

Por Enrique JORGE PARDO, S. J.

FUE en Arévalo, precisamente, la vieja ciudad castellana que tantas veces vió correr y zigzaguear por sus calles enojadas y silenciosas plazuelas, aquel mozo guipuzcoano que se llamaba Iñigo López de Loyola. Era el mes de Marzo del año pasado y como Burgos lo había hecho tan maravillosamente tránsito de entusiasmo y devoción, Arévalo rendía también a San Ignacio ferviente homenaje de adoración y cariño a su Reliquia veneranda y lo dedicaba, agradecida, una de sus más típicas calles.

En la amplia iglesia parroquial de Santo Domingo acababa de celebrarse un solemne pontifical en su honor el Obispo jesuita misionero Monseñor Aramburu y por las puertas del templo, lleno hasta el cancel, se difundían al exterior las notas armoniosas del himno ignaciano:

«Fundador Sois Ignacio y General de la Compañía real que Jesús con su nombre distinguió... Ante la magnífica plaza arevalense, que se extiende junto al templo lucía un espléndido sol, de primavera anticipada, bajo un limpio cielo de azul intenso y transparente, que sólo se ve en Castilla. Por una feliz asociación, mientras acariciaban mis oídos las estrofas del himno, bajo aquel sol esplendente; acudía a mi mente el recuerdo de mis preferidas lecturas de Lope de Vega.

Sol de España llamó Lope de Vega a San Ignacio en uno de sus inspirados romances, al contemplarlo en aquella vela de armas espirituales ante la Virgen Morenada de Montserrat:

«No se ha de preñar España de Pelayo ni del Cid; sino de Loyola sólo porque a ser su Sol venis.

Escribo en Burgos y, ciertamente, que a los «burgaleses» de pro no les tiene que hacer mucha gracia la comparación peyorativa del Héroe de Cardoña con el fundador de la Compañía de Jesús. Pero los poetas son así. Exageraba, desde luego, el príncipe de los ingenios, llevado de su entusiasmo poético por la figura de Loyola y preciso es poner las cosas en su punto.

España se puede y se debe preñar, en buena hora, de la gran figura histórica de Pelayo, héroe de la Reconquista, el caudillo del siglo VIII, que supo desde las lejanas crestas asturianas iniciar la Reconquista Nacional.

Se puede España y se debe preñar y enorgullecer — a boca llena — de las gestas asombrosas, inmarcesibles, heroicas, del gran Don Rodrigo Díaz de Vivar, el Cid Campeador, que pasó su mocedad en la corte de Fernando I, junto al príncipe Sancho, como la pasaria, cinco siglos más tarde, Iñigo de Loyola en la corte de Fernando V, cuyo contador mayor era don Juan Velázquez de Cejuela.

Como Rodrigo, se mostró Iñigo desde bien joven diestro y avezado en el ejercicio de las armas. En la corte conoció el Cid a la bella doña Jimena, ensalzada por los poetas y en la corte vió Ignacio a aque-lla que habría de llamar años adelante el alma de sus pensamientos, una condessa, ni duquesa, más allá su estado más alto que ninguna destas.

Muchos otros puntos de contacto podíamos señalar entre Iñigo de Loyola, en su época militar, y el justamente celebrado Cid Campeador, que sabía luchar como ninguno y sabía también, llegado el caso, pedir cuentas de sus fechos hasta a los mismos príncipes.

Sin embargo, hay que decirlo todo, las glorias de estos hombres célebres y celebrados, de estos insignes guerreros, de estos héroes de nuestra Historia, no pasan — con ser admirables — de ser glorias humanas, triunfos materiales.

Algo parecido hubiera llegado a ser, sin duda, el gran soldado del siglo XVI, el gentil hombre Iñigo López de Loyola, defensor de Pamplona. Pero supo y quiso trocar a tiempo su rico cinto militar por el pobre sayal de peregrino y su bruñida espada por la áspera Cruz y así, sin dejar de ser soldado, elevó su milicia al orden sobrenatural e hizo blanco de sus conquistas el reino de las almas y lema de su santidad: la mayor gloria de Dios.

El secreto para lograr este objetivo fue un secreto muy sencillo y muy difícil a la vez, Ignacio de Loyola se enamoró intensamente, locamente, de Jesucristo. Y este amor creciente le lleva en sus soledades de peregriño a hacerse tres preguntas: «¿Yo qué he hecho por Cristo?». En su interior repasa su vida pecadora, estéril, y se entrega con ardor a la penitencia reparadora.

«¿Yo qué he hecho por Cristo?». Y se pone a estudiar latín a los treinta y dos años y peregrina a Tierra Santa y catequiza por doquier. Todo eso le parece poco aún. «¿Qué debo hacer por Cristo?». Ignacio se va solo y un hombre solo por mucho que quiera poco podrá hacer. Pero él tendrá compañeros, alzará bandera, será capitán y mandará legiones. La Historia reconocerá en él, andando el tiempo, al Fundador de la Compañía de Jesús.

«Fundador Sois Ignacio y General...»

## QUIERE EVITAR FOSTER DULLES UNA RUPTURA EN LAS CONVERSACIONES

### Parece que su principal misión es que se acepte el plan de "cielo abierto" propuesto por Eisenhower

### Virtualmente, el "Mercado Común Europeo" se ha convertido en realidad

Londres.— El secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, ha iniciado conversaciones con los representantes occidentales en la conferencia de desarme. A las tres de la tarde (hora española), se reunieron en el Foreign Office, Foster Dulles; el secretario británico del Exterior, Selwyn Lloyd; Alan Noble, representante inglés en la conferencia; Harold Stassen, delegado norteamericano; Jules Moch, representante de Francia y David Johnston, del Canadá.

Anteriormente Dulles y Stassen habían celebrado conversaciones, que duraron tres horas y media, en la Embajada norteamericana. La pasada noche, Dulles conferenció con Selwyn Lloyd en la residencia del embajador estadounidense, John May Whitney.

Las conversaciones Dulles - Stassen giraron en torno a la actual situación de la conferencia de desarme, que parece ir a finalizar esterilmente, a menos que Foster Dulles tenga éxito en su misión.

Se tiene entendido que Dulles tiene intención de exportar a los delegados occidentales a hacer una nueva y poderosa tentativa para alcanzar un acuerdo con los rusos.—Efe.

Londres.— Las conversaciones del secretario norteamericano de Estado, Dulles, con Stassen y los demás delegados en la conferencia del desarme, están encaminadas principalmente a obtener en la conferencia la aprobación del plan de Eisenhower de "cielo abierto".

Según fuentes informadas, los diferentes objetivos de la misión de Dulles son: salvar en lo posible el plan Eisenhower de "cielo abierto"; sugerencia personal del presidente norteamericano para poner fin a la carrera de armamentos; prevenir una ruptura completa de negociaciones entre las cinco potencias y Rusia; conseguir un informe final tan esperanzador como sea posible si son aplazadas las conversaciones, para que la opinión pública mundial no caiga en el pesimismo.

Hasta ahora, sólo han sido diseñadas y dadas a conocer a los rusos las líneas generales de tres zonas de "cielos abiertos", que comprenden Estados Unidos y Unión Soviética, ambos lados del telón de acero en Europa y la "cruzada de proyectiles dirigidos" en el Artico. Se cree que las conversaciones de desarme aplazadas para el miércoles sean memoradas de nuevo hasta el jueves para que Dulles tenga oportunidad de continuar las consultas "familiares" con Stassen y otros funcionarios norteamericanos. Todavía no se sabe con certeza si Dulles participará personalmente en la conferencia.

Entre los problemas que aun no han sido desahogados se encuentran el de fijación del límite exterior de una zona europea de inspección aérea. El plan general incluye toda Europa, desde el Atlántico —Portugal— hasta los montes Urales en Rusia. Fuentes informadas dicen que Turquía, miembro de la NATO no se muestra dispuesta a abrir sus cielos a menos que fuera abierto también a la inspección un área similar en el territorio de la Unión Soviética que se encuentra al Este de los Urales.—Efe.

LA REDUCCIÓN DEL PRESUPUESTO FRANCÉS.— El ministro de Finanzas, Félix Gaillard, ha celebrado consultas con varios ministros en torno a cómo reducir los gastos del Gobierno. Gaillard tiene intención de reducir el presupuesto francés del año próximo en 700.000 millones de francos. EL "MERCADO COMUN"

Roma.— El "Mercado común europeo" de seis naciones y la comunidad de energía atómica europea, se han convertido virtualmente en realidad esta noche, al unirse Italia a Francia y Alemania Occidental en ratificar los tratados por los que se constituyen esas dos empresas.

Con la ratificación italiana, quedan ya solamente pendientes las de Holanda, Bélgica y Luxemburgo, cuya aprobación se espera que sea automática.

La votación en la Cámara de diputados ha dejado aislados en la oposición a los comunistas, por primera vez desde la guerra, para los dos tratados.

## UNA RUPTURA DE DESARME

### La F. B. I. investiga el caso de la explosión de un avión de pasajeros



Base Aérea de George (California).— El sargento Robert O. Lewis, inspecciona los daños sufridos por el avión de pasajeros en el que se registró una violenta explosión en el lavabo, a consecuencia de la cual desapareció un pasajero. La F. B. I. investiga este caso misterioso, pues se da la circunstancia de que el viajero desaparecido, cuyo cadáver fue encontrado en una zona desértica, tenía hecho un seguro de vida por una cantidad muy grande.

## LOS PERONISTAS PUEDEN INCLINAR LA BALANZA POLITICA ARGENTINA

### Sepelio del asesinado presidente guatemalteco

Guatemala.— El cadáver del presidente de Guatemala, Carlos Castillo Armas, recibió cristiana sepultura en el cementerio general de esta ciudad. Previamente, en la Catedral, se celebró un solemne funeral, a las ocho de la mañana, al que asistieron los miembros del Gobierno, Cuerpo Diplomático y personalidades.

El presidente Eisenhower estuvo representado en la ceremonia por su hijo, el comandante John Eisenhower, quien expresó a la viuda y familiares del finado el sentimiento del presidente norteamericano.

LA VIUDA DE CASTILLO ARMAS EXHORTA A LA CALMA.— La viuda de Castillo Armas en unas declaraciones a la Prensa, ha manifestado que el pueblo de Guatemala debe mantenerse sereno y cooperar para el establecimiento de un nuevo Gobierno. Agradeció las manifestaciones de dolor popular expresado por la muerte de su esposo y señaló que Castillo Armas había querido mucho a su Patria.—Efe.

DUELO EN CHILE.— El Gobierno chileno ha declarado tres días de duelo, a partir de hoy, con motivo del fallecimiento del presidente de Guatemala, Carlos Castillo Armas.—Efe.

INCENDIO EN SAN RAFAEL.— San Rafael (California).— Un incendio en la calle principal de esta localidad, cercana a San Francisco, ha causado pérdidas que se elevan a más de dos millones de dólares.

Varios establecimientos situados a ambos lados de la calle principal arrieron hasta quedar destruidos por completo.

Un cocinero, con riesgo de su vida, se adentró entre el humo y las llamas para romper el cristal de una de las ventanas de su tienda y poner en libertad a dos docenas de canarios y loros.

El incendio ha sido considerado como el peor de la historia de San Rafael.—Efe.

## Aprobación de la licencia de exportación de un reactor atómico a nuestra Patria

### El almirante Abárzuza visita a los jefes de la Armada de EE. UU., en San Diego

San Diego (California).— El ministro español de Marina, almirante don Felipe José Abárzuza y Oliva, ha realizado hoy visitas de cortesía a los altos jefes de la Armada norteamericana en San Diego, al comenzar su inspección de dos días a las instalaciones navales de esta zona. El almirante Abárzuza fue saludado a la llegada a la estación aeronaval de San Diego, procedente de Monterey, por las jefes de ordenanza y a continuación recibió la bienvenida por parte de una comisión de recepción presidida por el vicealmirante A. M. Pride, comandante de la fuerza aérea de la Flota del Pacífico, y por el vicealmirante Carl F. Spe, comandante de la fuerza anfibia de dicha Flota.

Después de visitar al vicealmirante Pride y al contralmirante Charles C. Hartman, comandante del XI distrito naval, el ministro español confirió con el vicealmirante Robert Dennison, comandante de la primera Flota. Mas tarde almorzó con el contralmirante Redfield Mason, comandante de la primera Flota.

El almirante Abárzuza inspeccionó el centro de entrenamiento naval de San Diego y la Escuela Naval de Sonar.—Efe.

Washington.— La comisión de energía atómica ha informado que ha aprobado la licencia de exportación para el envío de un reactor atómico a España.—Efe.

RELIGIOSOS ESPAÑOLES, CONDECORADOS.— Alepo.— Tres religiosos españoles, sor María Cruz y Sor Virtudes, que desde hace 35 años están en el Hospital Razi y en el orfanato de las Franciscanas de María, así como el Hermano marista Ramon González, que ha formado numerosas generaciones de alumnos sirios, han recibido las insignias de la Cruz de la Orden del Mérito Civil, impuestas por el embajador español, en presencia de numerosas personalidades, entre ellas tres arzobispos.

El superior de los Hermanos Maristas, Hermano Mario Rafael, dio las gracias al Gobierno y a las autoridades de Siria por la protección que dispensan a la obra cultural de estos religiosos.

Por su parte, el embajador español, señor Pradera, exaltó la obra de abnegación de los condecorados, que abandonaron su Patria hace muchos años para hacer de Siria su segunda patria.

IMPOSICION DE UNA GRAN CRUZ.— Ciudad Trujillo.— Durante un brillante acto celebrado en la Embajada de España, le han sido impuestas por el embajador señor Sanchez Bella al secretario de Justicia, don Rafael F. Bonnelly, ex-embajador dominicano en Madrid y ex-secretario del Interior, las insignias de la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil, que le ha sido concedida por el Jefe del Estado español.

«¿QUE RESPONSABILIDAD TIENE RUSIA?». Río de Janeiro. — «O'Jornal», pregunta en un editorial qué responsabilidad tiene la Unión Soviética en el asesinato del presidente Castillo Armas: «El coronel Castillo fue asesinado por un soldado comunista. Después de haber liberado a su país de las manos que lo ensangrentaron fue sacrificado por el fanatismo y el odio incitados desde fuera. Es necesario saber hasta qué punto es la Unión Soviética responsable en ese golpe traidor y si no dirigió ella el brazo del soldado que cometió el crimen».

SE HABIA DE FRONZIZI COMO PRESUNTO PRESIDENTE.— Buenos Aires. — Los resultados de las elecciones constituyentes del domingo indican que los peronistas harán inclinarse la balanza política hacia donde ellos quieren, con sus dos millones de votos en blanco, casi tantos como los conseguidos por la Unión Soviética.—Efe.

«¿YO QUÉ HE HECHO POR CRISTO?». En su interior repasa su vida pecadora, estéril, y se entrega con ardor a la penitencia reparadora.

«¿YO QUÉ HE HECHO POR CRISTO?». Y se pone a estudiar latín a los treinta y dos años y peregrina a Tierra Santa y catequiza por doquier. Todo eso le parece poco aún. «¿Qué debo hacer por Cristo?». Ignacio se va solo y un hombre solo por mucho que quiera poco podrá hacer. Pero él tendrá compañeros, alzará bandera, será capitán y mandará legiones. La Historia reconocerá en él, andando el tiempo, al Fundador de la Compañía de Jesús.

«Fundador Sois Ignacio y General...»

## El ministro de Educación Nacional visitó ayer el Museo Arqueológico

### Admiró dos cuadros de reciente adquisición, uno de los cuales se atribuye a Mateo Cerezo

En la mañana de ayer y recién llegado de Madrid, el ministro de Educación Nacional, D. Jesús Rubio se trasladó en visita de rigoroso incógnito a la histórica Casa de Miranda. Le acompañaban dos hijos suyos y fue recibido por el director del Museo Arqueológico, señor Osaba Ruiz de Erenchu con quien el ministro recorrió las diferentes salas.

Se detuvo el señor Rubio, especialmente, en las salas números 17 y 18 donde están expuestos al público dos nuevos cuadros, recientemente adquiridos a los RR. PP. Carmelitas y cuya orden de adquisición firmó el propio titular de Educación el pasado día 10.

Trátase de un valioso cuadro de la Inmaculada, de Palomino (1721) y otro que representa a Jesucristo muerto y el cual se atribuye al genial pintor burgalés Mateo Cerezo.

El ministro de Educación admiró dichas obras que vienen a enriquecer el Museo Arqueológico burgalés y también contempló los dos torques céltas hallados en fecha muy reciente en el pueblo de Jaramillo Quemado y cuyo descubrimiento encontró amplio eco en todas partes, corroborando la evidencia de que el pueblo celta estuvo antes en Castilla que en Galicia.

De su visita al Museo salió encantado el señor Rubio que felicitó al director por el orden perfecto de las instalaciones.

En días sucesivos, el ministro de Educación, encariñado con el patrimonio artístico burgalés, se propone visitar distintos monumentos, siempre que sus ocupaciones se lo permitan y aprovechando la circunstancia de hallarse veraneando en Burgos con su distinguida familia.

## LA CIFRA DE MUERTOS EN MEJICO ES MENOR DE LO QUE SE CALCULABA

### Fallecen veintitrés personas en el choque de un autobús en Turquía

Méjico.— Brigadas de rescate trabajan entre los escombros de los edificios destruidos por los terremotos del domingo, en busca de posibles nuevas víctimas. No obstante la cifra de muertos es menor de lo que se calculaba.

Informes oficiales dicen que los terremotos sólo han producido sesenta y siete muertos, cincuenta y dos de los cuales fueron registrados en la capital, así como sesenta y siete heridos.

VEINTE EDIFICIOS DECLARADOS INHABITABLES.— Méjico.— Veinte edificios han sido declarados inhabitables en la capital mejicana, entre ellos el edificio Internacional, de quince plantas, y el edificio latinoamericano,

del que han sido desalojadas 250 familias.

Los turistas empezarán a llegar nuevamente a la capital que vuelve rápidamente a la normalidad.

VEINTITRES PERSONAS MUERTAS EN EL CHOQUE DE UN AUTOBUS.— Estambul.— Veintitrés personas resultaron muertas cuando un autobús se estrelló y posteriormente se incendió en la carretera que va desde Estambul a Edirne. Los primeros informes señalan que otros ocho de los cuarenta y dos pasajeros que iban en el autobús resultaron heridos.

Los informes añaden que una rueda delantera del autobús se saltó de su eje mientras el vehículo descendía por una pendiente muy pronunciada. Fué a estrellarse contra un parapeto de la carretera y su depósito de gasolina se incendió.

INCENDIO EN SAN RAFAEL.— San Rafael (California).— Un incendio en la calle principal de esta localidad, cercana a San Francisco, ha causado pérdidas que se elevan a más de dos millones de dólares.

Varios establecimientos situados a ambos lados de la calle principal arrieron hasta quedar destruidos por completo.

Una de las ventanas de su tienda y poner en libertad a dos docenas de canarios y loros.

El incendio ha sido considerado como el peor de la historia de San Rafael.—Efe.

LUCHAS ENTRE BLANCOS Y NEGROS, EN CHICAGO.— Chicago.— Ciento cincuenta y cinco policías más de los acostumbrados prestan servicio en la parte meridional de Chicago, con el fin de prevenir la repetición de la lucha entre blancos y negros que dió lugar el domingo a que fueran heridas treinta y siete personas y detenidas veintidós, la mayor parte muchachos de diez y veinte años de edad.—Efe.

una de las ventanas de su tienda y poner en libertad a dos docenas de canarios y loros.

El incendio ha sido considerado como el peor de la historia de San Rafael.—Efe.

LUCHAS ENTRE BLANCOS Y NEGROS, EN CHICAGO.— Chicago.— Ciento cincuenta y cinco policías más de los acostumbrados prestan servicio en la parte meridional de Chicago, con el fin de prevenir la repetición de la lucha entre blancos y negros que dió lugar el domingo a que fueran heridas treinta y siete personas y detenidas veintidós, la mayor parte muchachos de diez y veinte años de edad.—Efe.

AVIADORES ITALIANOS, EN ESPAÑA.— Getafe (Madrid).— Setenta y ocho miembros de las fuerzas

## Solis preside una reunión de la Junta de mandos de la Organización Sindical

### Llega a España un grupo de setenta y ocho miembros de las fuerzas aéreas de Italia

Madrid.— Presidida por el ministro secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz, se ha reunido la Junta de mandos de la Organización sindical, con asistencia del secretario general de la Organización, don José María Martínez Sánchez-Arjona, los vicesecretarios nacionales, inspector nacional y la totalidad de los jefes nacionales de Sindicatos, obras y servicios.

En primer lugar y tras la lectura de los decretos correspondientes al día posesión de sus cargos, para el que recientemente han sido designados por el mando, a don Roque Pro Alonso, como inspector nacional de Sindicatos y a don Antonio Aparisi Mocholi, como jefe nacional de la Obra Sindical de Formación Profesional.

El señor Solís Ruiz pronunció unas palabras destacando la creación reciente del cargo de secretario general de la Organización, su cometido y funciones y poniendo de relieve la inabundante personalidad y capacidad del señor Martínez Sánchez-Arjona, nombrado para el mismo, asimismo frases elogiosas para los señores Pro y Aparisi, asegurando que confiaba en que, en sus nuevos cargos, llevarían a cabo una eficaz labor, en servicio de la Organización sindical y del Movimiento, de la que aquella es parte fundamental.

A continuación tuvo lugar un amplio cambio de impresiones sociales, que contemplaron la estatua erigida en honor de Cervantes en el Parque de Golden Gate, de esta ciudad. Las unidades navales destructores que acaban de ser cedidos a España, con arreglo al programa de Defensa Mutua.

«Fundador Sois Ignacio y General...»

aéreas italianas han llegado esta mañana a la una y media al aeródromo de Getafe en dos aviones de transporte C-119.

Fueron recibidos, en nombre del ministro del Aire, por el coronel Elorza. Vienen mandados por el coronel piloto don Roberto Fasse 51 cadetes y el resto, hasta la cifra expresada, jefes y oficiales.

Recorrerán varias capitales europeas en viaje de estudio. De España marcharán el día 4 a París y de allí seguirán a Londres, Oslo, Estocolmo, para regresar por Alemania a Italia.

En España, los pilotos italianos van a visitar algunas fábricas aeronáuticas españolas, El Escorial y Toledo. Mañana visitarán al ministro del Aire al que entregarán un sable de oro de honor.—Cifra.

TOMAS DE POSESION.— Madrid.— Bajo la presidencia del subsecretario de Información, y con asistencia del director del Instituto Nacional de la Lengua Española y altos funcionarios del Instituto y de la Dirección General de Información, tomaron posesión de sus cargos el presidente y secretario del Consejo de Administración del I. N. L. E.; don Vicente Rodríguez Casado, director general de Información y don José Miguel de Azuela. El subsecretario de Información, dió la bienvenida a los nuevos cargos, advirtiéndole que esta toma de posesión era aconsejable para la normal tramitación administrativa del I. N. L. E., y que el resto del Consejo de Administración tomaría posesión solemnemente el próximo mes de Septiembre.—Cifra.

EXPOSICION DE CERAMICA.— Barcelona.— Con asistencia de las autoridades locales, se celebró la inauguración de la Exposición de Cerámica Decorada, organizada por el Ayuntamiento de Barcelona, en el Museo de Arte instalado en el parque de la Ciudadela.—Cifra.

San Francisco de California.— Antonio Herrero y Joaquín Carcases, dos marineros españoles del "Almirante Ferrandiz" y del "Leptano", respectivamente, contemplan la estatua erigida en honor de Cervantes en el Parque de Golden Gate, de esta ciudad. Las unidades navales destructores que acaban de ser cedidos a España, con arreglo al programa de Defensa Mutua.

«Fundador Sois Ignacio y General...»

aéreas italianas han llegado esta mañana a la una y media al aeródromo de Getafe en dos aviones de transporte C-119.

Fueron recibidos, en nombre del ministro del Aire, por el coronel Elorza. Vienen mandados por el coronel piloto don Roberto Fasse 51 cadetes y el resto, hasta la cifra expresada, jefes y oficiales.

Recorrerán varias capitales europeas en viaje de estudio. De España marcharán el día 4 a París y de allí seguirán a Londres, Oslo, Estocolmo, para regresar por Alemania a Italia.

En España, los pilotos italianos van a visitar algunas fábricas aeronáuticas españolas, El Escorial y Toledo. Mañana visitarán al ministro del Aire al que entregarán un sable de oro de honor.—Cifra.

TOMAS DE POSESION.— Madrid.— Bajo la presidencia del subsecretario de Información, y con asistencia del director del Instituto Nacional de la Lengua Española y altos funcionarios del Instituto y de la Dirección General de Información, tomaron posesión de sus cargos el presidente y secretario del Consejo de Administración del I. N. L. E.; don Vicente Rodríguez Casado, director general de Información y don José Miguel de Azuela. El subsecretario de Información, dió la bienvenida a los nuevos cargos, advirtiéndole que esta toma de posesión era aconsejable para la normal tramitación administrativa del I. N. L. E., y que el resto del Consejo de Administración tomaría posesión solemnemente el próximo mes de Septiembre.—Cifra.

EXPOSICION DE CERAMICA.— Barcelona.— Con asistencia de las autoridades locales, se celebró la inauguración de la Exposición de Cerámica Decorada, organizada por el Ayuntamiento de Barcelona, en el Museo de Arte instalado en el parque de la Ciudadela.—Cifra.

San Francisco de California.— Antonio Herrero y Joaquín Carcases, dos marineros españoles del "Almirante Ferrandiz" y del "Leptano", respectivamente, contemplan la estatua erigida en honor de Cervantes en el Parque de Golden Gate, de esta ciudad. Las unidades navales destructores que acaban de ser cedidos a España, con arreglo al programa de Defensa Mutua.

«Fundador Sois Ignacio y General...»

# Ayer

AYER visitó el Museo Arqueológico Provincial, el ministro de Educación Nacional. Abi queda la noticia es cueta, que aun pudiera tener otros detalles como plementarios, cuales son los elogios que el ministro hizo de las nuevas instalaciones y disposición del Centro. En su recorrido de las salas, admiró preferentemente los cuadros últimamente incorporados al Museo: "La Inmaculada" de Palomino, del siglo XVIII; "Jesucristo muerto", de Mateo Cerzo y los torques aparecidos en fecha reciente por tierras de Lara.

Todo cuanto antecedente, no añade nada a la nota publicada en otro lugar de este número; pero hemos querido reflejar aquí la noticia, porque ella de por sí nos sugiere este interrogante.

¿Cuántos burgaleses conocen el Museo Arqueológico Provincial?

Ahi está en su nueva sede, en la histórica "Casa de Miranda", felizmente recuperada y restaurada. Tan centrada, que la invitación a la visita parece tener el carácter de permanente y fraterna. Sin embargo, un poco por horror a encontrarse con piedras muertas, que por el contrario están llenas de vida en la Historia, y un mucho por ignorancia, el Museo continúa constituyendo todo un misterio para muchos.

No es cosa de lanzarse a una auscultación de la opinión pública, a realizar encuestas. Nos consta que son muchos los burgaleses que no conocen el Museo Arqueológico Provincial. Y repetimos, ahí está. Abierto a todos, asentado en un edificio recuperado para el Arte, después de haber servido de morada, primero a familias esclarecidas y luego a otras más humildes.

Culminada la obra, aunque aún sea susceptible de complementarse, creemos que bien merece la pena perder unas horas de cualquier mañana, en el interior de ese viejo Palacio, hoy convertido en Museo modelo. — B. I.

## Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

### Delegación de Trabajo

#### SINDICATO DE HOSTELERIA.

—A petición de la Delegación Provincial de Sindicatos, esta Delegación ha accedido a su propuesta en atención a los servicios que prestan los establecimientos encuadrados en dicho Sindicato, tanto los de hospedaje propiamente dicho como los de cafés, bares y similares, fijando como días festivos para la celebración de Santa Marta, Patrona de dicho Sindicato, los días 30 y 31 del corriente mes de Julio, a fin de que todos puedan tener un día de descanso, formándose dos grupos de establecimientos por el Sindicato y debiendo cerrar los de cada grupo de cafés, bares y similares el día que les corresponda por sorteo y los establecimientos dedicados al hospedaje que habrán de permanecer abiertos ambos días, deberán dar descanso en el día que les corresponda al 50 por ciento de su plantilla, pudiendo tener abiertos sus establecimientos los Casinos, Circulos y Sociedades de recreo pero con cierre o suspensión absoluta de los servicios de bar en el día que les corresponda, declarándose dicho día abonable pero no recuperable.

Lo que se hace público para general conocimiento.

### Delegación de Hacienda

#### IMPUESTOS UNIFICADOS DE TRANSPORTES.

—El Decreto de 14 de Junio último suprime los impuestos unificados de Transportes,

### Tómbola Diocesana de Caridad

Se ruega a los comerciantes e industriales que tengan pendientes facturas de suministros y trabajos efectuados a esta tómbola tengan la amabilidad de presentarse en la mañana de 11 a 12 por la mañana y de 6 a 7, por la tarde, para autorizar el pago.

### GUIA DEL ESPECTADOR

#### COLISEO.

— "Odio, amor y castigo" (3R) y "La sensación de Broadway" (3R).

#### AVENIDA.

— "La ruta de marfil" (2) y "Orden: caza sin cuartel" (s. e.).

#### CALATRAVAS.

— "Loca por la música" (s. c.) y "La fugitiva del Canadá" (3).

#### CORDON.

— "El último cuplé" (3R).

#### GRAN TEATRO.

— "Sesenta segundos de vida" (2) y "La fierecilla domada" (3).

#### POPULAR.

— "El último cuplé" (3R) y "Sed de dominio" (3).

#### REX.

— "Estrella de Sierra Morana" (3) y "Ché que loco" (3).

### DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de D. Eduardo Alcalá.

### ARRIENDOS

ALQUILO verano piso centricísimo, meses Agosto y Septiembre. Razón San Cosme 13, 4, Izquierda, 25.

### AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

AUTOMOVILISTAS: Matrículas, Transfencias, carnetes conductor. Gestoría Sana.

### CONTINENTAL.

AUTO, S. A. Repuestos G. M. C., Chevrolet, Opel, Bedford y varios. Madrid, 1. Calvo Sotelo, 8. Teléfono 1814.

### OPORTUNIDAD.

Se vende coche Ford 13 HP. Razón San Pedro y San Felice, 25.

### VENDO camion Maria O.

dos baletas delanteras, reforzado chasis, magnifico. Teléfono 4144.

### VENDO Mobylette 63 c.c.

lujo, seminueva. Urra, Plaza Mayor, 27. Comercio.

### VENDO moto Cucelilo 48 c.c.

buen uso, 2.500 pesetas. Padre Floréz, 16. Taller.

### VENDO moto Lube.

Taller Chapista Uchategui, Diego Lainza, 15.

### AUTOMOVILISTAS.

Matriculación, transferencia carnetes conductor. Gestoría Quintanilla.

### VENDO camion Maria O.

dos baletas delanteras, reforzado chasis, magnifico. Teléfono 4144.

### VENDO Mobylette 63 c.c.

lujo, seminueva. Urra, Plaza Mayor, 27. Comercio.

### VENDO moto Cucelilo 48 c.c.

buen uso, 2.500 pesetas. Padre Floréz, 16. Taller.

### VENDO moto Lube.

Taller Chapista Uchategui, Diego Lainza, 15.

### AUTOMOVILISTAS.

Matriculación, transferencia carnetes conductor. Gestoría Quintanilla.

# Actualidad burgalesa

## Comisaría de Protección Escolar del Distrito Universitario de Valladolid

### Plazas de enseñanza gratuita en los colegios privados.-Enseñanza Primaria

La O. M. 3 de Junio último, publicada en el "B. O." del 13, reglamenta la concesión de plazas de alumnos externos gratuitos en los Colegios o centros estatales de cualquier grado de enseñanza que tengan la condición de reconocidos, subvencionados o autorizados por el Ministerio de Educación Nacional. En dicha disposición se detentan el porcentaje correspondiente a cada Centro.

Las instancias, para las que pueden utilizarse los impresos que están a disposición de quien los solicite en los propios Colegios, en los Institutos de Enseñanza Media y en la Comisaría de Protección Escolar del Distrito, se presentarán en los colegios en que pretenden seguir los estudios, hasta el día 15 de Agosto, dirigidos al director del Centro.

Para tener derecho a estas plazas se requiere acreditar aprovechamiento notable en los estudios hechos y escasez de recursos, ambos extremos se harán constar mediante declaraciones juradas, de las que existen también modelos impresos que acompañan a los de instancia.

La selección de alumnos será realizada por los colegios, quienes elevarán la correspondiente relación acompañada de todas las solicitudes y documentos recibidos a la Comisaría de Protección Escolar del Distrito, para su aprobación.

De acuerdo con dicha disposición los alumnos gratuitos externos estarán exentos no solo de la pensión o matrícula, sino también de todos los pagos complementarios, incluidos los que retribuyen servicios especiales, como calefacción, etc. Tendrán la misma consideración que los restantes alumnos, no pudiendo imponerse obligación alguna especial por razón de su cualidad.

En consecuencia, en cumplimiento de lo dispuesto en el apartado sexto de la mencionada Orden ministerial, queda abierto el correspondiente concurso público para que aquellos alumnos que les interese puedan solicitar las citadas plazas de alumnos externos gratuitos de los Colegios de esta provincia de Burgos dentro del plazo indicado.

Los Colegios o centros no estatales de Enseñanza Primaria están obligados, con arreglo a la clasificación que tengan concedida, a cubrir el número de plazas gratuitas equivalente a los siguientes tantos por cientos, señalados en la referida Orden:

Escuelas reconocidas y de Patronato, el doce por ciento.

Id. subvencionadas, la totalidad de los alumnos.

### Un camión choca contra un árbol en la carretera de Trespaderne

Resultó muerto un joven veraneante y hubo dos heridos.

Una última hora de la noche del lunes y en la carretera de Trespaderne-Bilbao chocó contra un árbol un camión que procedía de Lozanos y se dirigía al punto de partida Estremiana, dentro de la provincia de Burgos.

Conducía el vehículo, Manuel Chomón, de 27 años, soltero y vecino de Estremiana, a quien acompañaban los jóvenes Aurelio San Millán Sáez, de 21 años, domiciliado en Pedrosa, y José Luis Balle Martínez, natural y vecino de Bilbao, de 22 años, soltero, que se hallaba veraneando en el mismo Pedrosa y que como Aurelio rogó al chófer que le dejara en su residencia puesto que se encontraba en el itinerario a seguir por el camión.

Al llegar cerca de Cadiñanos y en una curva se apagaron súbitamente las luces, las luces del vehículo, que fue a estrellarse violentamente contra un árbol, resultando con grandes desperfectos.

El joven veraneante José Luis Balle Martínez, precitó en el accidente y su cadáver fue trasladado al depósito judicial de Cadiñanos, tras las diligencias hechas por el juez de paz y con la autorización del de Instrucción que corresponde al de Villarcayo.

Por lo que se refiere al chófer sufrió una fuerte conmoción y diversas heridas, de las que fue curado de primera intención por el médico de Trespaderne, siendo trasladado luego a la clínica del Carmen de Burgos.

El tercer ocupante del camión se causó lesiones leves.

### Niña atropellada y muerta por un coche en Villalain

En el pueblo de Villalain, resultó arrollada y muerta por un automóvil, conducido por el vecino de Madrid, Daniel Ruiz Cano, la niña de cuatro años de edad, Avelina Varona Villota.

La citada niña recibió un fuerte golpe con uno de los faros y la aleta del coche, falleciendo instantes después de sobrevenir el accidente.

## NOTICIAS

### MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.

—Durante el domingo, lunes y jornada de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Alberto-Luis Temiño Alonso, María Carmen Quintanilla Mata, Marta Carrasco del Monte, María Victoria Camarero Carcedo, Emilio-José Ibeas Cusante, José-Manuel Matia Cusante, José Manuel Puente Castillo y María del Carmen López Merino.

Defunciones: Begonia Villanueva Antón, de Burgos, 23 meses, Alfonso VIII número 29.

### Tapas de cristal para mesitas, Espejos — Lunas — Vidrios de todas clases — Rótulos — Molinetas, etc.

### Cristalerías del Norte

hallará todo esto a precios muy reducidos

### Pérdida cartera

di 26 en gasolinera carretera Madrid, conteniendo documentos importantes. Gratificaré espléndidamente. Radiolandia, Cid, 9, Burgos.

### BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro. — A las ocho de la mañana 690,5; a las dos de la tarde, 690,5; a las siete de la tarde, 689,8.

Temperaturas. — Máxima a la sombra, 31,6 grados a las 16,15 horas mínima a la sombra, 10 grados a las 6,45 horas.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, NE—3,6 kilómetros; a las dos de la tarde, E—3,6 kilómetros; a las siete de la tarde, E—3,6 kilómetros.

Recorrido, 196,0 kilómetros.

### CERTINA

### Relojería ESPADA

El CUPON PRO-CIEGOS. — En el sorteo de ayer resultó premiado con 125 pesetas el número 812 y premiados con 12,50 pesetas, todos los números terminados en 12.

### GUIA DE BURGOS

Esta "Guía" editada en papel especial y numerosas fotografías, no es sólo para turistas y visitantes, es un verdadero regalo y recuerdo para cualquier amistad.

Tomo "LA CATEDRAL" 25 pesetas

De venta en Librerías y Talleres Gráficos "Diario de Burgos"

### SE ESTRELLA CONTRA UN ARBOL UN CAMION CARGADO DE CHATARRA.

—A unos dos kilómetros de Lerma y al ser desmenuado por las luces de otro vehículo chocó contra un árbol, en la madrugada de ayer, un camión que, procedente de Madrid, se dirigía a Elbar, transportando chatarra.

El chófer, Alejandro Legarreta Solazabal, natural y vecino de

## Vida religiosa

### SANTORAL

#### SANTOS DE HOY

Ss.: Ignacio de Loyola, Idr.; Fabio, Segundo, Dionisio, mrs.; Germán, obs.

Misa, con rito doble mayor y color blanco, de San Ignacio; segunda oración; Et fámulos.

#### SANTOS DE MAÑANA

Ss.: Pedro ad-vinctula, Hermanos Macabeos, Fausto, Mauro, Domitiano, Fe, Esperanza, Caridad, Félix, Justino, mrs.

Misa, con rito doble mayor y color blanco, de San Pedro; segunda oración, de San Pablo; Tercera de los Santos Macabeos; cuarta Et Fámulos.

### ACCIDENTE DE TRABAJO.

El mecánico Antonio Hortiguera Hernández, de 35 años, soltero y domiciliado en San Francisco número 36, se accidentó en la mañana de ayer cuando trabajaba para el garaje "La Unión".

Fue curado en la Casa de Socorro y el médico de guardia le aplicó una herida contusa con avulsión en dedo medio de la mano izquierda y otra herida a colgajo en el anular de la misma mano.

### Favoreciendo a la Tómbola Diocesana de Caridad, se favorece a nuestros hermanitos

### ANTE LA GRAN SEMANA MISIONAL

Coloquios misionales para el público amenizados con proyección de films en tecnicolor e intervención de la Escolanía de la Santa Iglesia Catedral

Nuestros lectores no habrán olvidado el interés que las conferencias para el público han despertado en los años anteriores durante el desarrollo de la Semana misional de Burgos.

En el presente año dichas conferencias se han programado en forma de coloquios e irán amenizadas por la proyección de sugestivos films norteamericanos en tecnicolor y con la intervención de la Escolanía de la Catedral que interpretará escogidas canciones europeas en honor de la Iglesia del Silencio.

Estamos seguros de que tanto la competencia de los Prelados, profesores y misioneros que intervendrán en estos coloquios como la amabilidad de los films y la simpatía con que cuenta la Escolanía de la Catedral darán un realce especial a las conferencias de este año.

Estos coloquios, así programados, tendrán lugar durante los días 7, 8, 9, 10 y 12 del próximo Agosto, coincidiendo con la 28.ª Semana Misional y comenzarán a las 8.15 de la tarde en el salón de actos del Círculo Católico de Obreros. El acto constará de tres partes: proyección de una película, intervención de la Escolanía y coloquios misionales. Los actos duran aproximadamente hora y cuarto, rogándose a todo el público interesado que acuda con puntualidad al lugar de los coloquios.

El programa es el siguiente:

Día 7.—Proyección del film "De las nuevas a las viejas tierras". — Canciones de la Escolanía "Madre, ay qué triste" (Hungría); "Danzas de zuecos" (Suecia); "Oh Maravilla" (Lituania). — Oradores que intervienen en el coloquio: Excelentísimo Mons. Gerardo Herrero O.E.S.A. Obispo de Changtché y el R. P. Victor Elizondo S. J. misionero de Wuhu (China), sobre el tema "Los católicos chinos frente a la persecución comunista".

Día 8.—Film "La moderna Babilonia". La Escolanía interpretará "Los ojos de Periquito" (Portugal); "El Vistula" (Polonia); "Sobre el Kasanka" (Rusia). — Intervienen en el coloquio Mons. Angel Sagarrinaga, director nacional de las O.O. M.M. P.P.; el reverendo D. Emiliano Anibar, director de la Organización Misional Pontificia de la diócesis de Madrid-Alcalá y el reverendo P. Miguel Noguero, director del Secretariado Diocesano

de Misiones de la Archidiócesis de Burgos, sobre el tema "Organización y cooperación en las obras Misionales Pontificias".

Día 9.—Film "La gran ruta de la seda". — La Escolanía ejecutará las siguientes canciones: "Bello Ocaso" (Italia); "Mazurkas" (Polonia); "En el estanque" (Lituania). — Tomarán parte en el coloquio los reverendos P.P. Manuel Daguerre P. B., misionero de Ruanda y Victor M. Diaz Cenera I.E.M.E., misionero de Mozambique, sobre el tema "El Catolicismo ante los graves problemas de Africa actual".

Día 10.—Film "La tierra de los marajás". — Canciones de la Escolanía: "Cuando yo era pequeño" (Francia); "El rojo serafín" (Rusia); "Las comadres" (Benelux). Acuarán en el coloquio Mons. Francisco Gómez obispo dimis. de Hoy-Phong, Vietnam; el reverendo P. Isaac Liguete, O. P., misionero del Vietnam y el R. P. José Chang O. P., vietnamita, sobre el tema "Dispersión en masa de los católicos vietnamitas por conservar su fe".

Día 12.—Film "Las misteriosas divinidades de la India". Interpretará la Escolanía "Niño carifos (Suiza); "Los patos" (Alemania oriental); "Era un barquito" (Francia). — Intervienen en el coloquio nuestro ilustre paisano el Excmo. Sr. Obispo de Calahorra, monseñor D. Abilio del Campo y el R. P. Prudencio Damboriena S. J., profesor de la Pont. Universidad Gregoriana de Roma, sobre el tema "Los católicos españoles ante los peligros del proselitismo protestante en iberoamérica".

Los coloquios estarán dirigidos por el R. P. Eduardo García, misionero del I.E.M.E. y la actuación de la Escolanía de la Catedral estará dirigida por el maestro D. Luis Belzúnegui, creador de esa masa coral de Santa María la Mayor, que tanta gloria ha dado a Burgos y tanta solemnidad imprime a las funciones del Santo Templo Metropolitan. Los cantones del más puro gusto musical se han seleccionado del Cancionero Europeo y se ejecutarán con un homenaje a las naciones de la "Iglesia del Silencio".

Como sabé nuestros lectores, la entrada a los actos es enteramente gratuita y no se exige presentación de ninguna clase de tarjeta.

#### PERDIDA

de cartera con facturas, dos carpetas, talones, fichero y documentación camión "Austin". Ruega devolución en Ignacio Palacios, S. A.

#### TRASPASOS

TRASPASO cantina, buena clientela. Informes Pisones, 28.

TIENDA lujosamente montada calzados, por menos que costó instalación, calle Miranda, 275.000. «Prigo».

OPORTUNIDAD! por suscripción forzosa acreditado comercio tallados, magnifico local, irrisorio alquiler, 200.000. «Prigo», Moneda, 13.

EXTRAORDINARIO! Maravilloso local, calle Santillana, ideal para Sustreria, Perfumería, Joyería u otra adaptación comercial. 500.000. «Prigo», Tardes.

¡¡¡ESPACHO!!! Pan y leche, semiesquina Laina Calvo, barato renta, 25.000. «Prigo».

LIKENCIAS pasaportes, certificados, permisos, últimas voluntades, Tramitación rápida. Gestoría Quintanilla.

# Anuncios económicos

### ARRIENDOS

ALQUILO verano piso centricísimo, meses Agosto y Septiembre. Razón San Cosme 13, 4, Izquierda, 25.

### AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

AUTOMOVILISTAS: Matrículas, Transfencias, carnetes conductor. Gestoría Sana.

### CONTINENTAL.

AUTO, S. A. Repuestos G. M. C., Chevrolet, Opel, Bedford y varios. Madrid, 1. Calvo Sotelo, 8. Teléfono 1814.

### OPORTUNIDAD.

Se vende coche Ford 13 HP. Razón San Pedro y San Felice, 25.

### VENDO camion Maria O.

dos baletas delanteras, reforzado chasis, magnifico. Teléfono 4144.

### VENDO Mobylette 63 c.c.

lujo, seminueva. Urra, Plaza Mayor, 27. Comercio.

### VENDO moto Cucelilo 48 c.c.

buen uso, 2.500 pesetas. Padre Floréz, 16. Taller.

### VENDO moto Lube.

Taller Chapista Uchategui, Diego Lainza, 15.

### AUTOMOVILISTAS.

Matriculación, transferencia carnetes conductor. Gestoría Quintanilla.

### VENDO camion Maria O.

dos baletas delanteras, reforzado chasis, magnifico. Teléfono 4144.

### VENDO Mobylette 63 c.c.

lujo, seminueva. Urra, Plaza Mayor, 27. Comercio.

### VENDO moto Cucelilo 48 c.c.

buen uso, 2.500 pesetas. Padre Floréz, 16. Taller.

### VENDO moto Lube.

Taller Chapista Uchategui, Diego Lainza, 15.

### AUTOMOVILISTAS.

Matriculación, transferencia carnetes conductor. Gestoría Quintanilla.

### VENDO camion raso

motor gasoil, frenos alro, toda prueba. Razón Unión Frutera Burgalesa.

### VENDO coche Citroen

5 HP, toda prueba, barato. Garaje Citroen, Burgos.

### COLOCACIONES

SE NECESITA guarda para ganado mayor de recria de Estépar. Tratar con el presidente.

DESEO tractorista entendido en faenas agrícolas. Informes esta Administración.

SE NECESITA muchacha. Pensión Campesina. Plaza Santo Domingo.

SE NECESITAN albañiles para colocar azulejo y baldosa, en obra calle Valladolid, 8.

BALDOSEROS bien retribuidos preciso. Corrala, Santa Dorotea, 26, Burgos.

SE NECESITA asistente. Miranda, 6, 2º izquierda.

SE PRECISA ayudante de cocina. Bizcochero, Flor Burgalesa.

SEGUNDO molinero necesita fábrica de harinas de 40.000 kilos a 6 Kms. Burgos. Se facilita vivienda. Inútil sin referencias. Informes esta Administración.

SE NECESITAN aprendices y tejedoras Condé, Plaza Santa María, 4, 1º.

SE NECESITA oficial o medio oficial panadero. Informes en esta Administración, o dirigirse a Vicente A. Polo Martín (Panadero). Torresandino. Teléfono 12.

### MATRIMONIO

solo necesita cocinera y doncella. No importa sueldo. Aparicio y Ruiz 18, habitación 5, Burgos.

### APRENDIZ

pintor se necesita. Santa Cruz, 21.

### COMPRAS Y VENTAS

VENDO grupo moto bomba de 3 HP, para riego e industria. Plaza Alonso Martínez, 5, bajo.

VENDO silla niño y máquina escribir. San Francisco, 79.

VENDO coche de niño y bicicleta de caballero de segunda mano. Maipazo, 3.

VENDO puerta de plomo entretallada, 3,05 ancho por 2,35 alto, marco 18 ancho. Informes esta Administración.

VENDO dos cachorros perdigueros de diez meses. Alvar Fariñez 12, 1º.

VENDO máquina escribir oficina, 90 especies. «Royals». Verla ocho tarde en adelante. Felipe Barriuso. «Molinillo», principal.

VENDO bicicleta caballero, segunda mano, plegada, inmejorable conservación. 120.000. Calle Barrada Yllera. Calle R. 26.

### BICICLETA.

500 pesetas vendiendo. Teléf. 3612. De 9 a 11.

### ENSEÑANZAS

BACHILLERATO. Realidad, Preuniversitario, Ciencias, Magisterio, grupos reducidos y clases domicilio. Informes esta Administración.

### FINCAS

MAGNIFICAS nave de 600 metros, mucha alca, seis entradas, cocinas, calefacción individual. Otros 4 y 5 habitaciones, ascensor completamente terminado, exentos contribución, facilidades bución. Desde 195.000 a casa, todo un vergel, si. «Veanlos! Me lo agrada decerná mucho los que lleguen a tiempo. Prigo».

VENTORRO! con 3.500 metros, hermosa casa, todo un vergel, si. «Veanlos! Me lo agrada decerná mucho los que lleguen a tiempo. Prigo».

VENTO bonito piso local libre, propio taller de moto. Cantero, Concepción, 2.

VENTO bonito piso local libre, propio taller de moto. Cantero, Concepción, 2.

### FINCA

hística y ganancia en propiedad, dos hectáreas, 3612. Apartado Co-reas 140, Burgos.

VENDO casa, patio, gallinero y sótano, centricísimo. Informes, Pisones, núm. 28.

COMPRO cualquier casa vieja, pagando rápidamente. Cantero, Concepción, 2.

¡¡¡PISOS!!! que quedan en la calle Vitoria, 8 habitaciones, maravillosas cocinas, calefacción individual. Otros 4 y 5 habitaciones, ascensor completamente terminado, exentos contribución, facilidades bución. Desde 195.000 a casa, todo un vergel, si. «Veanlos! Me lo agrada decerná mucho los que lleguen a tiempo. Prigo».

VENTORRO! con 3.500 metros, hermosa casa, todo un vergel, si. «Veanlos! Me lo agrada decerná mucho los que lleguen a tiempo. Prigo».

VENTO bonito piso local libre, propio taller de moto. Cantero, Concepción, 2.

### COMERCIALIZISMO!

¡¡¡OPASION!!! Chalet 2 viviendas, 8 habitaciones. Venta atadora, moderna. Ajuria, completa, ruedas goma, sin pies. Trilladora T-80 con lanzapajas y elevador. Jesús Cañas, en Bañares (Logroño).

### COMPRO

casas antiguas, rentas bajas. Ibañez, Almirante Bonifaz, 13, 3º.

### GANADOS Y APEROS

SE VENDEN tres machos y una yegua de trabajo, en Villagonzalo Pedernales. José Arreba.

### MOTOBOMBAS

Riego. Central Agrícola. Frente Estación Autobuses.

### SE VENDEN

tres machos y una mula de tres años, toda prueba. Feliciano Rodríguez, en Arroyal de Vivar.

### VENDO motor aceite

pesado «Deutz-Otto» alemán, 19 HP., para trilladora o industria. Calera, 37, 4º, dcha. Pérez, Quintanilla Vi-var.

### SE VENDE

vaca holandesa tercer parto, producción 25 litros. Félix Pérez, Quintanilla Vi-var.

### VENDO

vacas, segundo y tercer parto, recién paridas, de 28 a 30 litros. Lechería An-gel Sáiz, Gamonal.

### VENDO tractor

Farmall gas-oil, 30 HP. Razón Teléfono 85, Villarcayo.

### HUESPEDES

SE CEDEN camas para dormir estables. San Juan, 35, 1º dcha.

### TOMARIA

lujosamente en familia, hay baño, piscina económica. Informes esta Administración.

### ADMITO

dos caballeros pensión completa, céntrica, baño, económico. Informes esta Administración.

### CEDO

camia para dormir o pensión completa. Calvario, núm. 20, 1º.

### TRASPASOS

TRASPASO cantina, buena clientela. Informes Pisones, 28.

TIENDA lujosamente montada calzados, por menos que costó instalación, calle Miranda, 275.000. «Prigo».

OPORTUNIDAD! por suscripción forzosa acreditado comercio tallados, magnifico local, irrisorio alquiler, 200.000. «Prigo», Moneda, 13.

EXTRAORDINARIO! Maravilloso local, calle Santillana, ideal para Sustreria, Perfumería, Joyería u otra adaptación comercial. 500.000. «Prigo», Tardes.

¡¡¡ESPACHO!!! Pan y leche, semiesquina Laina Calvo, barato renta, 25.000. «Prigo».

LIKENCIAS pasaportes, certificados, permisos, últimas voluntades, Tramitación rápida. Gestoría Quintanilla.

### MUEBLES

VENDO comedor, dormitorio, baño, otros muebles, 14, 2º dcha. Merced, 14, 2º.

SE VENDE piano, comedor y otros muebles. Llana de Añura número 19, 1º, dcha.

### PERDIDAS

EXTRAVIO toledo camión, trayecto Gumiel de Hizán a Burgos. Ruega devolución. Transportes Hernández, Burgos.

PERDIDA de cartera con facturas, dos carpetas, talones, fichero y documentación camión "Austin". Ruega devolución en Ignacio Palacios, S. A.

EXTRAVIO yegua negra, estrella, blanca, muesa, oreja caña, corta. Federico Ruiz Olmos Atapuerca.

# MISCELANEA MUNDIAL

## La psicobiofísica. Un terrible azote mundial: el hambre

### Introducción

El movimiento psicobiofísico llamado "San Marco" tiene un objetivo cultural de alcance universal. Su sede está en Bergamo (Italia) y lo dirige el sabio ingeniero y físico doctor profesor Todeschini.

En cuatro trabajos, que serán un compendio y síntesis de esta nueva ciencia, muy nueva y muy vieja a la vez como veremos, DIARIO DE BURGOS dará a conocer, por primera vez en España y en un plan sencillo de divulgación científica, al grado más comprensible, a través de unos artículos extractados y traducidos de revistas científicas italianas, una sugestiva concepción, espiritualista del Mundo y de la materia.

Como materia y la reduce a fórmulas matemáticas simples y pocas, un movimiento solidario y único de la Creación y una aparición solamente a nuestra Psicología a través de la máquina de sentir y de experimentar que es nuestro cuerpo, instrumento único de que se vale el alma y lo que precisamente aquí resulta original es esa solidaridad entre el movimiento vibratorio del espacio (causa que nos revela esa materia aparente) y nuestra psicología, ésta en un punto fuera del fluido tridimensional, único que perciben nuestros sentidos dándonos ese concepto de la materia, dimensional y temporal que en realidad por sí sola no tiene cualidades y, por ende, carece de existencia.

Todeschini, sabio moderno de una manera ignota, reduce y simplifica las ciencias naturales y psicológicas en todas sus manifestaciones físicas a una ciencia única, la Psicobiofísica. En realidad se retorna al concepto clásico de la Física tal como estaba unos años antes de comenzar este siglo y se vuelve a la aceptación integrada de una mecánica universal, la de Newton y Galileo, antes de haberse puesto estas leyes en duda por la teoría pseudo-relativista de Einstein.

La Psicobiofísica, por lo tanto, revela una materia totalmente espiritualizada o un espíritu materializado fuera de lo tridimensional; es decir, aquella mansión de eternidad e inmortalidad donde reside el alma. Nuestro cuerpo, a través de su complicada máquina electrónica de válvulas y transformadores que son las neuronas, recoge esos movimientos vibratorios donde se producen y repiten unas aceleraciones regidas por las leyes mecánicas que no son más que leyes armónicas de la Física clásica y que producen la sensación de lo dimensional y objetivo. Todo es una apariencia artística estando la realidad, si cabe así expresarse, en la psicología o en el alma.

Como se ve, esta teoría, que Todeschini resume en ecuaciones, es totalmente espiritualista y tan vieja como el Mundo. La han intuido las más antiguas religiones, cabe perfectamente dentro de nuestra ortodoxia cristiana y en la de cualquier otra religión. Infunde en el alma del hombre, aún de los más materialistas, una confianza y una esperanza suprema de inmortalidad para aquellos que no poseen una fe religiosa suficientemente firme, ya que por medios puramente materiales se demuestra que en realidad sólo lo que llamamos espíritu existe y la materia es una apariencia, viniendo a coincidir con la idea de nuestro dramaturgo Calderón de la Barca en su obra inmortal "La vida es sueño".

Las cifras nos muestran con claridad angustiosa que el aumento de criaturas coloca al Mundo en un trance verdaderamente difícil. Tenemos por una parte las decenas de bocas que piden diariamente, el plato o platos cotidianos, y por otra parte la deficiencia de producción. Ya no se trata de un problema, sino de múltiples problemas a resolver, y todos de apremiante necesidad. Vamos a establecer unas cuantas clasificaciones concernientes a la alimentación de cada individuo:

## Los países asiáticos y Rusia, víctimas de los problemas de la alimentación

### Estudio detenido a las calorías consumidas por los individuos de los distintos pueblos del Globo

Por Rafael S. GOMEZ RUZ

(Servicio especial de "AL-MAGRIB").— Existen dos problemas en pugna: el aumento de los productos en los mercados mundiales —aumentando de precio, sino de producción— y el otro el crecimiento de las poblaciones a pesos gigantescos. Los estadísticos nos presentan un aumento de población mundial que se eleva a 85 millones diarias. En estos últimos años ha habido un aumento de población en el Mundo —siempre basándonos, claro está, en las estadísticas— del 13 por ciento, mientras que la producción de productos agrícolas se ha calculado en un 20 por ciento.

Los países hambrientos se nutren de calorías vegetales y los pudientes de animales. Las naciones donde el grueso de población adquiere dimensiones verdaderamente gigantescas, las consumiciones vegetales se dejan sentir en gran escala. En este grupo se puede clasificar China, Rusia, India y otras naciones vecinales. Los países carnívoros, tales como Francia, España, Inglaterra, Estados Unidos y otros, arrojan las calorías apécticas.

Entre la especie humana existen diferencias de categorías. Establezcamos como base las calorías necesarias en el cuerpo de un chino y en el de un australiano. Antes de seguir adelante, dejémoslo bien sentado que por cada caloría animal, el cuerpo necesita siete calorías vegetales (animales vacunos o bien de plumas herbívoro). El chino cuenta con un promedio de 1.900 calorías, de las cuales 1.700 provienen de alimentos vegetacionales y 110 tienen origen animal. Si hacemos un ligero cambio y establezcamos las 110 calorías ani-

malas para cambiarlas por 770 calorías vegetales, tendremos un total de 2.570 calorías vegetales. Para dejar sentada una balanza en relación con el individuo australiano, se hace necesario multiplicar por siete las 1.030 calorías animales, de las cuales disponen 3.280 calorías cotidianas. Echamos una ojeada a los resultados y aparecen 10.400 calorías vegetales, o sea (2.570x4): cuatro veces más la ración cotidiana del chino.

Esta desproporción entre ambos individuos de naciones distintas —como las ya mencionadas— no significa que el ciudadano de Melbourne necesite para su nutrición de esas calorías sobrantes, sino que establecidas las condiciones climatológicas de cada país, el chino debería absorber más que el australiano para el alimento diario del cuerpo, y ya puesto en el terreno de producción, el suceso chino —por su base eminentemente agrícola— debería producir más.

En el próximo artículo estableceremos otras condiciones indispensables para la salud de cada individuo.

- 1) Existen platos abundantes, pero de escasa vitamina. Harta, pero no alimentada.
- 2) Individuos que por falta de recursos económicos no pueden satisfacer sus necesidades estomacales y no sacian su apetito (hambre).
- 3) Hay platos escasos y sin vitaminas. Ni hartan ni alimentan.
- 4) Individuos que comen poco, no por natural inclinación, sino porque su naturaleza está enferma y no pueden costearse los medicamentos necesarios (sueldos escasos).
- 5) Seres que no saben hacer una distribución de los alimentos, adecuadamente.

Estos son los cinco puntos que hemos establecido sobre la alimentación del género humano, sin profundizar. Cogemos el apartado primero: una familia obrera que se ve precisada a guisar para "llenar el vientre", como se suele decir. Estos seres no han hecho más que engañar a sus organismos, pues cuando transcurre un poco de tiempo, el hambre vuelve de nuevo y con imperativos más exigentes. El apartado segundo encierra los mismos hogares, pero que no pueden llenar el plato y que por lo tanto, los componentes de la mesa se levantan de ella casi como si tomaran asiento. El tercer apartado encierra a los ocho mil millones de la población mundial, o sea todos aquellos que no pueden echar nada en el plato —si es que tienen plato—, y por lo tanto se ven en la necesidad de pasar hambre sin poderse llevar un bocado a boca. El cuarto punto deja de ser también un problema, pues forma parte de la economía de cada hogar. Tenemos en el apartado quinto los que ignoran la producción de cada alimento para la creación vitamínica. Estos deben visitar a un especialista en la materia.

Como todos sabemos, el cuerpo se mantiene erguido gracias a las calorías que lo sustentan. Según los especialistas, los adultos necesitan de 3.200 calorías por día, mientras que para los adultos-hembras sólo son necesarias 2.500. Esta última cifra está considerada como el mínimo vital medio.

Si concebimos una especie de gráfico de las calorías existentes en cada país, tendremos como resultado el establecimiento de dos grupos importantes en el aumento y disminución de calorías. En el primer grupo tendremos a América del Norte, Europa occidental, URSS, Argentina y Nueva Zelanda. Todas las naciones que se extienden en estos pueblos, reunidas, exceden en 2.600 calorías. En el segundo apartado tenemos la América Central, una gran parte de América del Sur, África, Medio Oriente y Asia, sobre todo del Sur, donde el número de calorías es deficiente, no alcanzando la cifra apéctica.

Entre las diversas y grandes regiones del globo, las diferencias son considerables. Hay un promedio de variación termométrica de 1.600 a 2.600 calorías. Hay países que tienen —en el interior— una minoría sobrealimentada y una mayoría mediocremente alimentada. Tenemos el caso de Chile, por ejemplo. En este país el 27 por ciento de la población pasa de las tres mil calorías. Mientras el once por ciento tiene menos de 1.500; un 38

había logrado poner la planta, y a tres mil metros de donde habían dejado su último campamento.

El descenso fue difícil. La noche, la silenciosa noche de las cumbres, había dejado el mundo reducido a una pequeña sucesión de picachos helados. Afortunadamente la luna brindó su ayuda a los montañeros, aunque de vez en cuando, al esconderse tras algún pico hacia que la oscuridad los envolvería. Así fue, según sus propias notas, la última escalada del malogrado alpinista.

No se sabe exactamente, todavía, como ocurrió el accidente que precipitó a Buhl por el abismo del glaciar Kogolisa. Quizás no se sepa nunca con exactitud y la montaña guarde para siempre junto al cuerpo helado el secreto de las causas de la tragedia. De una tragedia que deja una viuda y tres huérfanos, residentes en Munich, donde Hermann Buhl, deportista de corazón, trabajaba de vendedor en una tienda de artículos para deportes.

La «Hija de Santa Elena» viste de negro, como todas sus colegas, y cuenta a los clientes que su tía conoció al diablo en una noche de aquelarre. El diablo le regaló su peineta diciéndola:

—Mientras lleves esta peineta serás la reina del Mal y del Bien sobre la Tierra.

Esa peineta diabólica fue heredada por la «Hija de Santa Elena», que la considera como su corona de la brujería napolitana, de la que se considera reina.

El escenario de la tragedia había sido uno de los glaciares del Himalaya, esa sobrecogedora montaña, que con sus varios picachos, se sobrepasa a los ocho mil metros de altura, atrae de modo casi magnético a todos los escaladores del Mundo que desean llegar a ser considerados "primeros series" de su especialidad.

Como tantos otros, ahora Hermann Buhl, que en 1933 logró conquistar la cumbre de "un ocho mil", el Nanga-Parbat, ha pagado el tributo que la muerte exige de los osados. El glaciar de Kogolisa, a más de siete mil metros de altura, es un tremendo corte en la montaña de trescientos metros de profundidad. En aquel abismo ha caído el vencedor del Nanga-Parbat, cuyo cuerpo buscado inútilmente por sus compañeros de expedición tal vez repose para siempre en el lecho de hielos eternos del fondo.

Hermann Buhl, que a la hora de la muerte tenía poco más de treinta años, sintió desde muy joven la llamada de la cumbre, esa fiebre que se apodera del montañero y le hace sentir la necesidad de subir cada vez más como en un desesperado intento de escapar de las miserias de la vida en la superficie terrestre. Su fama de escalador lo consumó en 1933 cuando, como ya hemos dicho, logró vencer uno de los catorce "ocho mil metros" con que el Himalaya se asoma al cielo. Aquella verdadera gesta, llevada a cabo en circunstancias adversas, demostró hasta qué punto puede llegar.

La historia de la vendedora de frutas y las cenizas del amor es el segundo caso en que han tenido que intervenir policías y jueces. Hace poco tiempo se vio otro proceso no menos sensacional y pintoresco. Una mujer de sesenta años se casó en la capilla de la prisión de San Victor con un brujo —gitano de treinta años que se hallaba cumpliendo su pena. Había sido condenado a varios años de prisión por malos tratos a una muchacha de veintidós años a la que enamoró —valiéndose, según ella, de sus filitros mágicos— y a la que obligaba a dedicarse a la mendicidad, quedándose él con lo que le daban.

Hasta el momento se ha mantenido un silencio absoluto sobre el caso de la vendedora de frutas y las cenizas del amor. En el momento de escribir esto, la policía de Náples no había publicado los periódicos italianos, difundidos después por los rotativos de todo el mundo, parecen dar la razón a los que sostienen que el corazón obedecerá a los mismos impulsos primarios: amor y odio. Sobre estos eternos ejes gira la superstitiosa popular.

En el sector minero, Minal del Rif, en su acostumbrado movimiento pendular, pierde esta semana quince enteros, cerrando a 800. También Los Guindos pierden cuatro con cierre a 295, mientras que Duro Felguera gana cinco enteros cerrando a 420 y Ponferrada se mantiene a 920.

En el sector de monopolios, firmeza con ganancia de seis enteros para Campsa.

En el sector de navegación, las Navales ordinarias pierden siete enteros, pasando de 225 a 215. En los demás valores firmeza.

En la historia de la vendedora de frutas y las cenizas del amor es el segundo caso en que han tenido que intervenir policías y jueces. Hace poco tiempo se vio otro proceso no menos sensacional y pintoresco. Una mujer de sesenta años se casó en la capilla de la prisión de San Victor con un brujo —gitano de treinta años que se hallaba cumpliendo su pena. Había sido condenado a varios años de prisión por malos tratos a una muchacha de veintidós años a la que enamoró —valiéndose, según ella, de sus filitros mágicos— y a la que obligaba a dedicarse a la mendicidad, quedándose él con lo que le daban.

En el momento de escribir esto, la policía de Náples no había publicado los periódicos italianos, difundidos después por los rotativos de todo el mundo, parecen dar la razón a los que sostienen que el corazón obedecerá a los mismos impulsos primarios: amor y odio. Sobre estos eternos ejes gira la superstitiosa popular.

En el momento de escribir esto, la policía de Náples no había publicado los periódicos italianos, difundidos después por los rotativos de todo el mundo, parecen dar la razón a los que sostienen que el corazón obedecerá a los mismos impulsos primarios: amor y odio. Sobre estos eternos ejes gira la superstitiosa popular.

En el momento de escribir esto, la policía de Náples no había publicado los periódicos italianos, difundidos después por los rotativos de todo el mundo, parecen dar la razón a los que sostienen que el corazón obedecerá a los mismos impulsos primarios: amor y odio. Sobre estos eternos ejes gira la superstitiosa popular.

En el momento de escribir esto, la policía de Náples no había publicado los periódicos italianos, difundidos después por los rotativos de todo el mundo, parecen dar la razón a los que sostienen que el corazón obedecerá a los mismos impulsos primarios: amor y odio. Sobre estos eternos ejes gira la superstitiosa popular.

En el momento de escribir esto, la policía de Náples no había publicado los periódicos italianos, difundidos después por los rotativos de todo el mundo, parecen dar la razón a los que sostienen que el corazón obedecerá a los mismos impulsos primarios: amor y odio. Sobre estos eternos ejes gira la superstitiosa popular.

### Crónica bursátil

## Predominaron las pérdidas aun de escasa cuantía

### Persiste la agilidad de contratación

Por AGÚNARCO

La pasada semana, al igual que la anterior, sólo tuvo dos días de contratación el martes y el miércoles, con lo cual la semana comentada se reduce a la mitad de la normal, ciclo demasiado pequeño para que represente algo más que un parenthesis. La nueva marcha que se había iniciado en la anterior semana ya ha proseguido y, en conjunto, han predominado las bajas sobre las alzas, si bien es verdad que debe tenerse en cuenta que las pérdidas que numéricamente afectan a muchos valores, también es cierto que fueron de escasa cuantía.

En cuanto al volumen de contratación, ha persistido la característica de la semana anterior. Es decir, bastante negociación, persistiendo la agilidad operativa.

También en el sector químico hay una firmeza acusada ya que los cambios oscilan únicamente en dos enteros.

En el sector siderúrgico, la mayor oscilación corresponde a Altos Hornos con pérdida de diez enteros y cierre a 395. Auxillar pasa de 595 a 590 y Santa Bárbara de 265 a 260.



Dentro de la tendencia anterior apuntada, debe señalarse una cierta firmeza, ya que en cuanto sale el papel a cambios interiores, surge el dinero con el cual se contiene la presión de la oferta. Esta es la causa de que las oscilaciones registradas no sean de mucha importancia.

Por otra parte también hay que tener en cuenta que al cierre, la posición de la oferta de dinero superaba a la de papel a pesar de que la negociación superó el pasado martes los cincuenta y dos millones de pesetas, en la Bolsa madrileña.

Madrid.— La primera jornada bursátil de la semana se ha desenvuelto en un ambiente más agradable que las inmediatas anteriores. Esta mejor disposición fue aminorada por una caída que transcurrió la hora oficial de la contratación, aunque al cierre se notaban indecisiones y cierta atonía. Las alteraciones en los cambios fueron en conjunto de no mucha importancia. Todavía se registraron bastantes signos contrarios. Las alzas más destacadas correspondieron entre otras, a los títulos de Rif, que suben 15 enteros, 7 Petroléos y 6 Manufacturas Metálicas. Banco Mercantil recuperó íntegramente el dividendo descontado hoy. Se operó muy activamente, pero de manera especial en el mercado de derechos de suscripción.

El sector bancario acusa mayor firmeza que en jornadas anteriores. Se opera más y en la mayoría de los casos con signo positivo. El Banesto pasa de 938 a 942; el Hispano, de 754 a 758; el Popular, de 569 a 570; sin variación en los cambios el Banco Central, el General del Comercio, el Mercantil y el Rural y Mediterráneo. El Banco de España pasa de 800 a 789, como consecuencia del corte de cupón y el Banco de Crédito Industrial, baja tres enteros cerrando a 245.

Cotizaciones. Fondos públicos: Interior, 80,10; Exterior, 98; Amortizable 1949, 82,50; 1952 y 53, 98,20; 1951, 98,60; 3,5 por ciento, 1951, 87,60; 3 por ciento 1949, 82,50; Hipotecarias, 4 por ciento, 78; a, 70,50; b, 72,25; c, 80; exentas, 4 por ciento, 84; 5 por ciento, 83; interprovinciales, 91,50; locales con lotes, 99,75; nuevas, 95,50.

En el sector eléctrico se ha operado también en abundancia, predominando al signo negativo, si bien las bajas son de poca cuantía, correspondiendo el mayor descenso a la pérdida de cinco enteros, lo cual sucede en Electricas Reunidas, que pasa de 171 a 166; Hidroeléctrica Española, de 341 a 336; Saltos del Sil, de 292 a 287; Sevillana, de 195 a 190,50. En los demás valores las bajas son de menor importancia. Así Vieogo, de 283 a 281; Leonesas, de 245 a 242; Fecsa, de 280 a 276; Hidroeléctrica Cantábrica, de 254 a 252; Iberduero, de 369 a 365; Nansa, 190 a 189, repletiendo los cambios la Madrileña, a 234.

Acciones: Banco de España, 789; Exterior, 463; nuevas, 400; Hispano, 735; Banesto, 942; Hispano, 735; Minas del Rif, 814; Duro Felguera, 415; Ponferrada, 900; Campsa, 311,50; Tabacalera, 190; Explosivos, 415; Altos Hornos, 315; Telefónicas, 353.

En el sector alimenticio se registra una acusada firmeza, bajando únicamente Ebro, de 509 a 500.

En el sector de la construcción también se registran algunos reajustes de carácter negativo, siendo los más acusados Cementos Alba, que pasa de 370 a 360; Celosa, de 123 a 118. Fisa, de 255 a 250; Inmobiliaria Metropolitana, de 217 a 212. Los demás valores, o bien no se cotizan, repiten cambios o señalan disminuciones de menor cuantía. Únicamente se cotiza en alza Portland Valdeirivas, que de 455 pasa a 460.

En el sector de inversiones, solamente se operó con Insa, que mantuvo a 148.

En el sector minero, Minal del Rif, en su acostumbrado movimiento pendular, pierde esta semana quince enteros, cerrando a 800. También Los Guindos pierden cuatro con cierre a 295, mientras que Duro Felguera gana cinco enteros cerrando a 420 y Ponferrada se mantiene a 920.

En el sector de monopolios, firmeza con ganancia de seis enteros para Campsa.

En el sector de navegación, las Navales ordinarias pierden siete enteros, pasando de 225 a 215. En los demás valores firmeza.

Acciones: Banco de Bilbao, 950; derechos, 430; Banesto, 940; Hispano, 730; Vizcaya, 875; Central, 751; Minas del Rif, 802,60; Alto, Hornos, 311,50; Basconia, 800; Babco, 692,50; Duro Felguera, 417,50; Telefónicas, 353; Campsa, 219.

En el momento de escribir esto, la policía de Náples no había publicado los periódicos italianos, difundidos después por los rotativos de todo el mundo, parecen dar la razón a los que sostienen que el corazón obedecerá a los mismos impulsos primarios: amor y odio. Sobre estos eternos ejes gira la superstitiosa popular.

En el momento de escribir esto, la policía de Náples no había publicado los periódicos italianos, difundidos después por los rotativos de todo el mundo, parecen dar la razón a los que sostienen que el corazón obedecerá a los mismos impulsos primarios: amor y odio. Sobre estos eternos ejes gira la superstitiosa popular.

## En la edad atómica Nápoles sigue siendo la ciudad de las brujas

### La policía ha tenido que intervenir en el caso de las "Cenizas de amor" y "El gitano de Milán"

(Servicio de ARGOS especial para DIARIO DE BURGOS).— Prohibida la reproducción.— La hechicería sigue siendo en la Edad atómica preocupación de policías y jueces en Nápoles, la ciudad de las brujas. Los reportajes que han publicado los periódicos italianos, difundidos después por los rotativos de todo el mundo, parecen dar la razón a los que sostienen que el corazón obedecerá a los mismos impulsos primarios: amor y odio. Sobre estos eternos ejes gira la superstitiosa popular.

Recientemente, en Nápoles se registró un caso sensacional. Una vendedora ambulante de frutas llamada Lucía Glanminello, acompañada de su hija Ana, entraron en el Hospital de Nápoles para visitar a una enferma llamada Adela Vargas. Esta señora declaró después a la Policía que no conocía a sus visitantes. Lucía, no obstante, la observó con varias frutas y cuando, sentada en la cama, la enferma conversaba con las dos mujeres, de súbito la vendedora de frutas sacó un sobre y vertió su contenido sobre las ropas del lecho. Era un polvo amarillento. La enferma comenzó a gritar aterrorizada. Sabía bien de lo que se trataba. «Era ceniza de amor!»

Lucía, todavía con el sobre en la mano, con una mueca sarcástica en el rostro, gritaba:

—Ahora se establecerá un vínculo entre nosotros. El amor triunfará y mi hijo se casará con tu hijo, aunque tú no quieras.

Intervino la Policía, que llegó a tiempo de evitar el linchamiento de la frutera. La enferma declaró que jamás hubiese consentido en el matrimonio de su hijo con la hija de la vendedora debido a la diferencia de posición social de sus familias.

Lucía Glanminello gritaba que ella era un bruja y que tenía poder suficiente para hacer salir por los aires a los que tratasen de hacerla el menor mal.

A pesar de eso, los policías, muy poco supersticiosos, se la llevaron detenida y enviaron al laboratorio el polvo amarillento esparcido por Lucía en la cama del hospital, por si contuviese alguna sustancia nociva. Los técnicos del laboratorio de investigación criminal, una vez analizado, dijeron que sólo se trataba del polen primaveral de las lilas y que, por lo tanto, era absolutamente inofensivo. Su único «eflujo mágico» sobre la víctima consistía en el efecto que producía sobre sus imaginaciones.

La Policía difundió este informe, a fin de desvanecer el absurdo y lucrativo negocio. Porque se da el caso de estas «cenizas de amor» con vendidas a alto precio por las

bruja napolitanas, que se aprovechan de la ignorancia y la superstición del vulgo.

En una estrecha callejuela que desemboca en la principal avenida de Nápoles —la vía de Roma— tiene su covachuela la reina de las brujas, que se hace llamar «La Hija de Santa Elena». Aprendió su mágico oficio —cómo hacer la «ceniza de amor» y cómo quitar el mal de ojo— en las montañas de los Abruzzos.

La «Hija de Santa Elena» viste de negro, como todas sus colegas, y cuenta a los clientes que su tía conoció al diablo en una noche de aquelarre. El diablo le regaló su peineta diciéndola:

En el momento de escribir esto, la policía de Náples no había publicado los periódicos italianos, difundidos después por los rotativos de todo el mundo, parecen dar la razón a los que sostienen que el corazón obedecerá a los mismos impulsos primarios: amor y odio. Sobre estos eternos ejes gira la superstitiosa popular.

En el momento de escribir esto, la policía de Náples no había publicado los periódicos italianos, difundidos después por los rotativos de todo el mundo, parecen dar la razón a los que sostienen que el corazón obedecerá a los mismos impulsos primarios: amor y odio. Sobre estos eternos ejes gira la superstitiosa popular.

En el momento de escribir esto, la policía de Náples no había publicado los periódicos italianos, difundidos después por los rotativos de todo el mundo, parecen dar la razón a los que sostienen que el corazón obedecerá a los mismos impulsos primarios: amor y odio. Sobre estos eternos ejes gira la superstitiosa popular.

En el momento de escribir esto, la policía de Náples no había publicado los periódicos italianos, difundidos después por los rotativos de todo el mundo, parecen dar la razón a los que sostienen que el corazón obedecerá a los mismos impulsos primarios: amor y odio. Sobre estos eternos ejes gira la superstitiosa popular.

## Persona joven activa

Necesitase para Oficinas en Bilbao, para Empresa de Cobre de Créditos, con asignación mensual fija de 2.000 pesetas, más otros beneficios, pudiendo llegar rebasar las 4.000 pesetas. Colaborar en Oficinas y encargando gestión cobranza aportando en el negocio 100.000 pesetas, reintegrándose mensualmente del Capital aportado juntamente con su asignación y beneficios. Escribir con informes a "DECOES", Heros, 15 — Bilbao. También necesitamos Corresponsales en todos los pueblos de la provincia.

## UNA VICTIMA MAS DEL HIMALAYA

### A más de 7.000 metros de altura, Hermann Buhl, ha muerto al precipitarse en un glaciar de 300 metros de profundidad

El héroe de las cumbres, célebre por la conquista del Nanga Parbat de más de ocho mil metros de altura, trabajaba como dependiente de un comercio de artículos de deportes de Munich y deja mujer y tres hijos

BONN. — (Crónica del correspondiente de la Agencia MIROSPA, para DIARIO DE BURGOS).

Fue a que nos encontramos en plena fiebre pre-eleitoral vamos a narrar en esta crónica a un suceso que nada tiene que ver con las elecciones, pero que también han hallado resonancia: la que la tragedia suele levantar en el interés público.

EL TRIBUTO DE LOS OSADOS

Se trata de un acontecimiento dramático y luctuoso: la muerte de un deportista conocido mundialmente, que ha muerto, podríamos decir "en acto de servicio", a muchos miles de kilómetros de su patria.

El escenario de la tragedia ha sido uno de los glaciares del Himalaya, esa sobrecogedora montaña, que con sus varios picachos, se sobrepasa a los ocho mil metros de altura, atrae de modo casi magnético a todos los escaladores del Mundo que desean llegar a ser considerados "primeros series" de su especialidad.

Como tantos otros, ahora Hermann Buhl, que en 1933 logró conquistar la cumbre de "un ocho mil", el Nanga-Parbat, ha pagado el tributo que la muerte exige de los osados. El glaciar de Kogolisa, a más de siete mil metros de altura, es un tremendo corte en la montaña de trescientos metros de profundidad. En aquel abismo ha caído el vencedor del Nanga-Parbat, cuyo cuerpo buscado inútilmente por sus compañeros de expedición tal vez repose para siempre en el lecho de hielos eternos del fondo.

Hermann Buhl, que a la hora de la muerte tenía poco más de treinta años, sintió desde muy joven la llamada de la cumbre, esa fiebre que se apodera del montañero y le hace sentir la necesidad de subir cada vez más como en un desesperado intento de escapar de las miserias de la vida en la superficie terrestre. Su fama de escalador lo consumó en 1933 cuando, como ya hemos dicho, logró vencer uno de los catorce "ocho mil metros" con que el Himalaya se asoma al cielo. Aquella verdadera gesta, llevada a cabo en circunstancias adversas, demostró hasta qué punto puede llegar.

En el momento de escribir esto, la policía de Náples no había publicado los periódicos italianos, difundidos después por los rotativos de todo el mundo, parecen dar la razón a los que sostienen que el corazón obedecerá a los mismos impulsos primarios: amor y odio. Sobre estos eternos ejes gira la superstitiosa popular.

En el momento de escribir esto, la policía de Náples no había publicado los periódicos italianos, difundidos después por los rotativos de todo el mundo, parecen dar la razón a los que sostienen que el corazón obedecerá a los mismos impulsos primarios: amor y odio. Sobre estos eternos ejes gira la superstitiosa popular.

En el momento de escribir esto, la policía de Náples no había publicado los periódicos italianos, difundidos después por los rotativos de todo el mundo, parecen dar la razón a los que sostienen que el corazón obedecerá a los mismos impulsos primarios: amor y odio. Sobre estos eternos ejes gira la superstitiosa popular.

En el momento de escribir esto, la policía de Náples no había publicado los periódicos italianos, difundidos después por los rotativos de todo el mundo, parecen dar la razón a los que sostienen que el corazón obedecerá a los mismos impulsos primarios: amor y odio. Sobre estos eternos ejes gira la superstitiosa popular.

## Aurora boreal evangélica Rompehielos de luz, los Padres Misioneros del Polo Norte

Oslo, (Servicio especial de crónicas A. I. Arco, especial para DIARIO DE BURGOS).

Hasta el Ártico ha llegado la adoración a la Virgen, Nuestra Señora de Fátima. La Inmaculada inscrita en una blanca nieve en el Polo Norte. Su imagen triunfa allí, sobre lo alto, de pie en el plinto de la fachada humilísima, en la cúpula, la Cruz —como modelada en otra nieve, de más luz— de más hermosa luz por el aire de hielo, a setenta grados de latitud Norte, donde el solitario río Mackenzie, en la mayor parte del año, parece la momia de un río envuelto en blancos vendajes.

En verdad magnífico ejemplar dieron al Mundo nuestros misioneros —los franciscanos, los dominicos, los jesuitas, los agustinos— en la gesta misional de las Indias occidentales. Iglesias, escuelas, hospitales, imprentas, paucísimas, multiplicaron la palabra evangélica en el mundo. Parecía imposible que pudieran nunca aprender los ochenta y cuatro dialectos de las tribus aztecas, por ejemplo. Pero alcanzaron a hablar el cachiquel, el quechue, el nahuatl, el maya, el tarasco, "mucho mejor que los nativos".

En el momento de escribir esto, la policía de Náples no había publicado los periódicos italianos, difundidos después por los rotativos de todo el mundo, parecen dar la razón a los que sostienen que el corazón obedecerá a los mismos impulsos primarios: amor y odio. Sobre estos eternos ejes gira la superstitiosa popular.

En el momento de escribir esto, la policía de Náples no había publicado los periódicos italianos, difundidos después por los rotativos de todo el mundo, parecen dar la razón a los que sostienen que el corazón obedecerá a los mismos impulsos primarios: amor y odio. Sobre estos eternos ejes gira la superstitiosa popular.

En el momento de escribir esto, la policía de Náples no había publicado los periódicos italianos, difundidos después por los rotativos de todo el mundo, parecen dar la razón a los que sostienen que el corazón obedecerá a los mismos impulsos primarios: amor y odio. Sobre estos eternos ejes gira la superstitiosa popular.

En el momento de escribir esto, la policía de Náples no había publicado los periódicos italianos, difundidos después por los rotativos de todo el mundo, parecen dar la razón a los que sostienen que el corazón obedecerá a los mismos impulsos primarios: amor y odio. Sobre estos eternos ejes gira la superstitiosa popular.

En el momento de escribir esto, la policía de Náples no había publicado los periódicos italianos, difundidos después por los rotativos de todo el mundo, parecen dar la razón a los que sostienen que el corazón obedecerá a los mismos impulsos primarios: amor y odio. Sobre estos eternos ejes gira la superstitiosa popular.

# Una mujer que se consideraba próxima a morir, mata a su marido

## Con ello pretendía evitar que volviera a contraer matrimonio

### Nuevas ramificaciones en el supuesto "caso" de la trata de niños recientemente descubierto en Barcelona

#### Numerosas víctimas registradas ayer en distintos accidentes de circulación

Lugo. — Josefina Doce Rodríguez, de 39 años, vecina de Toledo, del Ayuntamiento de Panjón, venía quejándose de una dolencia nerviosa que le hacía creer que pronto iba a morir. Preocupada porque su marido volviera a contraer matrimonio, concibió la idea de presentarle manchas de sangre y después el hecho con que había cometido el crimen, también ensangrentada, fue detenida y más tarde confesó su delito, alegando las causas antes citadas.—Cifra.

#### NUÉVAS RAMIFICACIONES

Barcelona. — Prosiguiendo sus gestiones, los agentes de la autoridad encargados por el Juzgado de Primera Instancia número 13 de las diligencias con motivo del supuesto delito de trata de niños, descubierto en la plaza de Calvo Sotelo, han procedido a la detención y puesto a disposición del citado Juzgado, de una mujer, llamada D. M. P., de la cual se sabe que a luz una niña en el año 1954, en un asilo de la avenida de la Virgen de Montserrat, de cuya niña se ignora el paradero.

Da la circunstancia, según nuestras noticias, que la nueva madre tuvo relaciones, a poco de nacer la niña, con la detenida, dueña de la citada casa, y aun cuando en sus declaraciones dice que la niña fue entregada a un matrimonio, dueños de un negocio en aquellos alrededores, este punto no ha podido aclararse, pues la niña sigue sin saberse dónde se encuentra. Además, la citada detenida en estos momentos, a poco de tener la niña, entró como criada en casa de la dueña de la plaza de Calvo Sotelo, y si percibir ninguna remuneración por estos servicios estuvo en el indicado piso varios meses. Añade la detenida que tenía intención de cambiar de piso, pero ante las amenazas de la dueña de que le denunciaría por abandono de su hija, se abstuvo de tomar esta decisión de dejar la casa. Parece ser que ha añadido en sus declaraciones que la dueña hacía constantes viajes a Francia y en dos de ellos obtuvo como compensación de sus servicios un vestido de turquí.

Se había que quer hay otro domicilio en Barcelona, donde la dueña y el ama de llaves de la dueñas hacían tratos con otras mujeres que por su desgracia tenían hijos sin ser legítimos y en la citada nueva vivienda, cuyos datos obran en poder de los agentes encargados del servicio, se pudieran adoptar más niños.

Todo ello viene a complicar la situación de las detenidas y se va aclarando a paso lento el asunto que tanto apasiona a la opinión pública, ya que bien pudiera ser que se descubriera un verdadero "affaire" en esta naturaleza. Las gestiones continúan con gran actividad.—Cifra.

#### DETENCION DE DOS PELIGROSOS ATACADORES

San Sebastián. — Dos peligrosos atacadores, que se hacían pasar por turistas franceses, han sido detenidos por inspectores de la Brigada de Investigación Social, que los seguían la pista desde Barcelona y Madrid.

La policía tuvo conocimiento de que se hospedaban, haciendo pasar por turistas, en una casa particular de la calle de Miranz. Al solicitar de ellos la documentación mostraron unos pasaportes franceses extendidos a nombre de Alfred Louis Conte y Antoine Morta.

Los inspectores advirtieron que tales documentos eran falsos y los dos malhechores al verse descubiertos, sacaron sus armas y encañaron a los policías, a quienes amedrentaron. El más joven de los atacadores, incluso se mostró dispuesto a quitar la vida a los agentes, cosa que no hizo.

Inmediatamente después, ambos atacadores se dieron a la fuga abandonando en la huida su equipaje y efectos personales.

La Brigada de Investigación Social consiguió identificarlos como Venancio Martínez de Lugo, de 36 años de edad, natural de Ullibarri-Mauregua (Alavá), y Juan Casán Lopez de 28, natural de Zazauri (Dos Caminos-Vizcaya).

Las pesquisas de la policía dieron por resultado encontrar a los dos sujetos refugiados en un caserío, en la línea fronteriza de Navarra con Francia, desde donde se disponían huir al país vecino.

Durante una hora los malhechores resistieron las intimidaciones de los agentes pero terminaron por entregarse.

Entre los numerosos atracos que se les imputan figuran los cometidos en la Escuela de Comercio de esta ciudad, Juzgado de Instrucción de Torrelavega, Universidad de Salamanca, donde robaron 75.000 pesetas; en una casa particular de Berga (Lérida), en un bar de Tafalla (Na-

varra), en el Instituto de Segunda enseñanza de Lérida, donde sustrajeron 60.000 pesetas; en un almacén de licor de Jerez de la Frontera, en la Facultad de Medicina de Cádiz, donde se apropiaron de 14.000 pesetas; en la oficina de la zona de recaudación contribuciones de La Coruña, donde robaron 16.000 pesetas; en la Facultad de Medicina de Sevilla, 40.000 pesetas; en un cine de Irún, 3.500 pesetas; y en la sucursal del Banco de Bilbao en Villa Real de Urrechua 19.500.

Ambos individuos han sido puestos a disposición del juez de Instrucción, juntamente con 4.000 pesetas que les fueron ocupadas una pistola del nueve largo, otra del 765 con sus cargadores y municiones correspondientes y numerosos efectos procedentes de los robos cometidos.—Cifra.

#### ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Antequera. — El matrimonio francés Seyfanc viajaba en dirección a Sevilla en un automóvil, de matrícula Tolon, que conducía su hijo Henri Laurent Marcel. Al pasar por esta ciudad subió en su coche a un hombre que les pidió el favor que le llevaran a Sevilla. A los dos kilómetros del pueblo de Fuente de la Piedra se desorientó el coche y dio dos vueltas de campana, resultando heridos el conductor y su madre, Mm. Barbara Seyfanc, de 54 años de edad.

El hombre que iba como pasajero llamado José Vázquez Fernández, de 74 años de edad, que era natural de Motril, falleció al ingresar en el hospital de esta ciudad, a consecuencia de haber sufrido una fuerte contusión traumática y otras contusiones.

#### UN MUERTO Y TRES HERIDOS EN LA EXPLOSION DE UNOS TALLERES DE PIROTECNIA

Chantada (Lugo). — Una fuerte explosión se ha producido a las seis y media de la tarde en los talleres de pirotecnia de los hermanos Cabo, a consecuencia de la cual han resultado una persona muerta y tres heridas.

La explosión se ha producido a consecuencia del fuerte calor cuando en el taller se hacían algunas mezclas.

Ha producido la rotura de cristales de diversas casas próximas al taller, así como en escaparates de algunos establecimientos y han resultado destruidas cuatro casetas de los citados talleres.

El muerto es uno de los dueños del taller pirotécnico llamado don Jesús Alvarez Cobo, de 43 años de edad y los heridos graves, empleados del establecimiento, son Alicia Les Albique, Luisa Carbon Expósito, y José Rodríguez Fernández, quienes han sido hospitalizados.—Cifra.

#### TRES MUERTOS EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Medina del Campo (Valladolid). — A unos cinco kilómetros de esta ciudad, el automóvil de matrícula WX-2217-11, ocupado por el matrimonio Corwillehögstevy y dos de sus hijos, fue a estrellarse contra la cuneta, volcando. A consecuencia del accidente resultó muerto el señor Corwillehögstevy y el hijo mayor, de 12 años. La esposa y el otro hijo, de 10, en muy grave estado, fueron llevados al sanatorio de San José, de Medina, donde el facultativo doctor Gil Crespo, procedió a realizar las primeras curas. El pequeño, de 10 años, falleció por culpa de ingresar y la madre se encuentra en el gravísimo estado.—Cifra.

#### EXPLOTA UN ARTEFACTO A DOS NIÑOS

Palencia. — Los hermanos Francisco y Eutiquio Medina Abis, de cinco y seis años, respectivamente, dormidos en esta capital, cuando jugaban en unos estercoleros, en las proximidades de la ciudad, encontraron un artefacto extraño. Al regresar a su casa, en la carretera de Santander, decidieron golpear el objeto encontrado que hizo explosión, causando a los dos pequeños gravísimas heridas en las manos y en otras partes del cuerpo.

#### JOVEN AHOGADA

Palencia. — En aguas del río Carrion, en Guardo, la joven Olga González Ordóñez, de 16 años, fue arrastrada por la corriente, pereciendo ahogada.

Dicha joven, que reside habitualmente en Bilbao y pasaba una temporada con sus padres en la citada localidad, fue en compañía de otras muchachas al río y al cruzar éste, con flotadores, perdió pie cayendo al fondo. Otra amiga de Olga que se vio en el mismo peligro, fue salvada de una muerte cierta por el joven Luis Mantecón.—Cifra.

#### UN NIÑO MATA A OTRO

Santander. — En el pueblo de Galicano, dos niños de cuatro años de edad, penetraron, sin que nadie se diese cuenta, en el domicilio del vecino Juan Viadero. Los pequeños vieron una escopeta que estaba colgada y, con una bala, pudieron apoderarse del arma. Uno de los pequeños dijo a su compañero, llamado Ramón Hernández San Martín: "Te apunto y te mato", y uniendo la acción a la palabra, disparó la escopeta sobre su amigo causando la muerte instantánea.

#### MAS VICTIMAS EN ACCIDENTES DE CIRCULACION

Santander. — En el pueblo de Lantueño, un camión, propiedad de Construcciones Valles, de Zaragoza, atropelló a la vecina de dicho pueblo Anunciación Calderón, de 33 años de edad y a la sobrina de ésta, de 11 años, Ma-

ria Luisa González Calderón, domiciliada en Santander, que acompañaba pasado unos días con sus familiares en Lantueño. La niña sufrió heridas gravísimas y fue trasladada a esta capital, donde falleció horas después de ingresar en la Casa de Salud Valdecañal. Anunciación Calderón sufre heridas de pronóstico reservado. El accidente se produjo por haberse agarrado los frenos del camión cuando el conductor intentó frenar para no atropellar a unas vacas que iban por la carretera, cruzándose el camión hacia la izquierda sin que el citado conductor pudiera evitar, pese a sus esfuerzos, el atropello de las dos personas.—Cifra.

#### BALANCE DE VICTIMAS

Bilbao. — Un muerto y ocho heridos, dos gravísimos, uno grave, y los demás menos graves y de pronóstico reservado, ha sido el balance de las últimas 24 horas en la provincia.

El muerto se llamaba Ignacio Fernández Losare, de año y mesido, de edad, que se subió a un banquillo para asomarse a la barandilla de la terraza de su casa en Baracaldo y cayó a la calle, matándose.

Los heridos gravísimos son Santos Fuertes Martínez, de 29 años, residente en Sestao, que se cayó en la cantera en que trabajaba y Miguel Angel Monasterio, de tres años, que fue atropellado por un camión en Bermeo.

#### OBREIRO MUERTO A CAUSA DE UN BARRENO

Antequera. — Por efecto de la explosión de un barreno en una cantera, un puñado de piedras desperdigadas alcanzó a un hombre que recibió de lleno el golpe de una piedra de gran tamaño, causándole la muerte instantánea. La víctima se llama Antonio Pineda Rubio, de 42 años, casado, vecino del pueblo de Badalatoja (Sevilla), de donde venía cogiendo alcaparras con otro compañero llamado Francisco Borrego Dorado, y un niño, quienes resultaron milagrosamente ilesos.—Cifra.

#### NINO MUERTO

Avila. — El niño de 12 años de edad, Cesar Tejedor Donis, resultó muerto al chocar con un camión cuando marchaba por la carretera de Arévalo montado en bicicleta. El accidente se produjo al tomar una curva.—Cifra.

#### Entran en su fase decisiva las maniobras militares que realiza el Cuerpo de Ejército de Urgel

#### El ministro del Ejército presidió ayer los ejercicios quedando muy complacido

Solsona (Lérida). — En la pasada noche la actividad bélica fue intensa, con abundantes ataques y combates.

El ministro del Ejército, teniente general Barroso, ha sobrellevado la zona de operaciones en un avión de la Escuela de Estado Mayor, regresando a la base.

#### FASE DECISIVA DE LAS MANIOBRAS

Solsona (Lérida). — El ministro del Ejército, que ayer llegó al Santuario del Milagro, pernoctó en el mismo.

#### Mucha competencia en los "cines" de verano de Moguer

Moguer. — Las empresas de los "cines" veraniegos de esta población tienen entablada una competencia por abaratar los precios. Una de ellas ha ofrecido hoy un magnífico programa por una peseta la butaca para los caballeros, 0'50 para los niños y entrada gratis para las señoritas; el local quedó rápidamente ocupado por espectadores.

#### POE SALVAR UNA CABRA

Antequera. — Por salvar una cabra, que conducía, de ser atropellada por un camión, el pastor Antonio Chamizo Conejo, de 61 años de edad, fue atropellado por dicho vehículo que conducía Benito Casado, vecino de Astarle (Granada), quien por evitar el atropello desviando a la cuneta el vehículo, dio lugar a que volcara el camión en la cuneta de la carretera en las proximidades de Loja (Granada). En el mismo vehículo pudo recogerse al herido y traerlo hasta el hospital de Antequera donde los facultativos le apreciaron heridas de carácter grave.—Cifra.

#### NINO CORNEADO POR UN CIERVO

Barcelona. — El niño de cinco años Ramón Hernández García, que visitaba el Zoo del parque en una comanda de un ciervo en la mano al meter ésta en la jaula. Fue asistido en el dispensario de las Casas Consistoriales de herida contusa y fractura de la falange del dedo medio de la mano izquierda.—Cifra.

#### Esta noche por Radio Castilla emisión extraordinaria del programa "Cita para amar a los pobres"

Después de un pequeño paréntesis impuestos por el verano y en vista de la continua recepción de donativos en el «Banco Burgalés de los Pobres», tendrá lugar esta noche, a las once, por micrófonos de Radio Castilla una emisión extraordinaria del programa «Cita para amar a los pobres» y en la que intervendrá Juan de Alcantara.



Madrid. — Información general. Con alguna nubosidad en las costas Catalanas, Baleares y Canarias, el tiempo fue bueno y caluroso en toda España.

Tiempo probable: Cielo casi despejado, aumentando algo durante el día la nubosidad media inestable, en zonas montañosas del Sur y Centro. Cielo ocasionalmente cubierto en parte de zonas costeras, Cataluña y Canarias, donde es más probable algún chubasco.

Temperaturas extremas de Madrid: Máxima de 35,6 grados a las 16 horas y 20,4 a las seis horas, la mínima.

Las extremas de España han correspondido a Badajoz con 40 grados y a Soria con 8.—Cifra.

## TOROS

#### NOVILLADA EN MONT DE MARSAN

Mont de Marsan (Francia). — Novillos de Antonio Martínez Elizondo, bravos y nobles. Enrique Orive cumplió en su primer toro y realizó en el cuarto una soberbia faena de muleta. Mató de una soberbia estocada. Ovación y dos orejas. Carlos Saldaña triunfó en los dos y en ambos corto una oreja. Emilio Redondo Estuvo discreto en el tercero y cortó dos orejas en el sexto. Los tres toreros y mayoral fueron sacados en hombros.

#### SUSENSION DE UNA CORRIDA

Valencia. — Ha sido suspendida la corrida organizada por la Asociación de la Prensa, en la que tenían que lidiar seis toros de Ignacio Sánchez, los espadas Gregorio Sánchez, Jaime Ostos y «Curro Giro». El motivo de la suspensión ha sido el haber rechazado tres toros los veterinarios.—Cifra.

#### Españoles y extranjeros La Legión os espera!!

Es el Cuerpo de más gloriosa historia del Ejército Español. Podéis alcanzar ascensos rápidos de brillante porvenir. Alimentación sana y abundante, vestuario de buena calidad, práctico y vistoso.

Heber mínimo diario: CINCO pesetas a partir de su ingreso, que puede llegar hasta 12,50 pesetas según los destacamentos y que irá aumentando por años de servicio.

Masita: 2,50 pesetas diarias, que se depositan en la Caja del Cuerpo para vestiros y ahorro del resto, cuyo total recibiréis en el momento de ser licenciados.

Primas de enganche: Por DOS años, 400 pesetas; por TRES años, 600 pesetas; por CUATRO años, 800 pesetas; y por CINCO años, 1.000 pesetas.

Plusas, sobre haber, premios de constancia, etc.

#### Acudid a alistaros al Banderín de Enganche en el Gobierno Militar de esta Plaza, con la documentación siguiente:

MENORES DE EDAD: Consentimiento paterno, materno o de tutores.

MAYORES DE EDAD: Los que manifiesten ser mayores de edad no precisan documentación.

CONDICIONES: Edad de 18 a 35 años. Ser soltero o viudo sin hijos. Los extranjeros deberán informarse personalmente.

## ANUNCIOS OFICIALES

### Ayuntamiento de Burgos

Con motivo de haber expirado el 20 de los corrientes el plazo que se fijó para la presentación por los propietarios de inmuebles de las declaraciones relativas a los volados existentes en las casas de su propiedad, al haber observado que algunos de ellos no lo han verificado, quizá por encontrarse ausentes con motivo de la presente temporada veraniega, y en el deseo de evitarles las sanciones en que podrían incurrir al no hacerlo, esta Alcaldía ha tenido a bien señalar otro nuevo e improrrogable plazo que finalizará el día 20 de Agosto próximo, bien entendido que así que transcurra, los que no lo hubieren verificado serán sancionados con multas en la cuantía que determina el artículo 7.º de la Ordenanza núm. 27 de exacciones locales.

Como ya se tiene anunciado, la obligación de presentar dichas declaraciones no excluye a aquellos propietarios de edificios que carecieren de los mencionados volados aunque en aquéllas se hará constar tal extremo, pudiendo recogerse los impresos para verificarlo en la Sección de Arbitros de este Ayuntamiento o en la Cámara de la Propiedad Urbana, coadyuvante de la Administración Municipal, todos los días laborables de nueve a las trece horas.

Burgos, 30 Julio de 1957.

El alcalde, MARIANO JAQUOT UZURIAGA.

## Epidemia de gripe en Chile

#### Más de 300.000 personas afectadas

Santiago de Chile. — Más de 300.000 personas se han visto afectadas por la epidemia de gripe que se ha declarado en el país, informa un comunicado de San Gabriel del Servicio nacional de Sanidad.

Las personas se ha visto obligada a guardar cama por causa de la epidemia. Esta tiene un carácter benigno y no se ha registrado hasta ahora ninguna defunción.—Efe.

## Once naciones árabes pedirán al Consejo de Seguridad que condene los ataques aéreos ingleses en Omán

### Dice el jefe del Gobierno pakistaní que Inglaterra no informa bien al Mundo

#### Tras la acción de la RAF sobre los rebeldes se espera el asalto final a sus reductos

El Cairo. — La oficina del Iman de Omán en El Cairo dijo hoy que se había recibido un cable en el que informaba que los aviones de reacción británicos bombardearon y demolieron la ciudad de Omán ayer, dando muerte a muchos ománíes y continuando sus ataques hoy.—Efe.

#### ATAQUES IMPORTANTES DE LA RAF

Charya (Omán). — Cazas a reacción inglesas han realizado el ataque más importante hasta la fecha contra las posiciones rebeldes en las montañas del Omán central.

El portavoz de la RAF que informó del ataque guardó silencio en lo referente a cuáles habían sido los objetivos del ataque pero especificó que diez aviones «Venom» habían tomado parte en ella.—Efe.

#### BARCOS INGLESES BLOQUEAN LAS POSIBLES RUTAS DE ABASTECIMIENTO

Londres. — Unidades navales de guerra británicas han bloqueado las posibles rutas de abastecimiento de armas a los rebeldes de Omán. Al mismo tiempo, fuerzas del Sultan se están organizando para lanzarse al asalto final de los reductos de los sublevados. Estos cuentan con equipos militares y armas modernas.

#### DECLARACION DEL PRIMER MINISTRO PAKISTANI

Londres. — El primer ministro pakistaní, ha manifestado que el conflicto de Omán «está siendo sacado de quicio».

«No es una disputa entre las grandes potencias árabes—dijo—ni tampoco se encuentra envuelto en ella en ningún sentido, el mundo árabe si no es por medio de propaganda tan silenciosa ideada para crear más dificultades».

Inglaterra, añadió, no informa al Mundo suficientemente de lo que está haciendo, y si ha informado, nadie ha entendido la razón por la cual está tomando parte en el conflicto.—Efe.

#### Se fijan las cotizaciones del trigo en 411 pesetas el quintal métrico a efectos del impuesto provincial

#### Nuevo precio para los aceites lubricantes

Madrid. — Mañana publicará el «Boletín Oficial» un decreto de la Jefatura de Estado por el que se fija el precio del trigo a efectos del impuesto provincial en 411 pesetas el quintal métrico.

También publicará un Decreto de la Presidencia del Gobierno por el que se aprueba el texto refundido de la ley de régimen jurídico de la Administración del Estado.—Cifra.

#### Hay aumento del precio del tabaco a partir de mañana día 1.º de Agosto

Madrid. — Puede afirmarse definitivamente que hay aumento en el precio del tabaco a partir de pasado mañana 1.º de Agosto en paquetes de cigarrillos regirán los siguientes: Especiales embolsados al cuadrado, 9 pesetas; «Reno»; 9; «Jirafa»; 8; «Bismonte»; 8; «Ideales» al cuadrado, 7; «Ganador»; 6; «Celtas»; 3'50; «Peninsulares»; 2'50; «Ideales»; de hebra, 2'10; y «Diana», 1'75. Estas tres últimas clases por ser las más populares y las que consumen los fumadores más modestos conservan los precios actuales.

En cigarrillos puros sale al mercado una nueva especialidad tipo panetela y llamada «Condestable», que se presenta en cajitas de cinco puros a cinco pesetas unidad. Los «farías» pasan a 3 pesetas y los entrefinos cortados a una.

Las picaduras quedarán así: para pipa (paquete de 40 gramos), 10 pesetas; selecta, 125 gramos, 30; granulada, 115 gramos, 12; fino superior, 125 gramos, 10 y entrefino (50 gramos), 2 pesetas.

Paréceme que la Tabacalera considera varias labores a extinguir entre ellas el «Bubi», 7'75 pesetas (paquete de 20 cigarrillos); «Timonel» a 6; especiales embolsados en hebra a 6 y finos en hebra a 1'35.—Cifra.

## Las elecciones en Argentina

#### (Viene de primera página)

Unión Cívica Radical del pueblo, que se ha revelado el partido más fuerte de la nación.

En tercer lugar aparecen los radicales intransigentes de Frondizi, que en los últimos tiempos trataron de atraerse a los partidarios de Perón. Si los peronistas le dan su apoyo, Frondizi será elegido presidente de la Argentina en Febrero próximo.

#### ACUERDO LLERAS-GOMEZ

Bogotá. — Alberto Lleras Camargo, director del partido liberal, ha leído por radio el texto del acuerdo que firmó en Sitges con Laureano Gómez, director del partido conservador y que permitirá establecer en el país futuros Gobiernos y asambleas legislativas con igual representación para los dos partidos.

El acuerdo Lleras-Gómez propone que se efectúe un plebiscito inmediato para que el país apruebe o rechace esta propuesta y para que se convoquen elecciones parlamentarias.—Efe.

## Las píldoras radiactivas serán muy útiles para diagnosticar ciertas enfermedades

### Opinión de un técnico americano

Hazleton (Pensilvania). — El comisionario de la C.E.A. norteamericana, William F. Libby, ha predicho que el uso de las píldoras radiactivas será muy útil para el diagnóstico de ciertas enfermedades.

Una píldora de azúcar radiactivo, por ejemplo, podría servir para diagnosticar fácilmente ciertas enfermedades que se producen en el cuerpo humano por el uso del azúcar.

Libby hizo estas declaraciones en un discurso pronunciado durante la apertura de la primera instalación de propiedad particular para la fabricación en gran escala de berilio, metal usado en los reactores atómicos. La instalación es propiedad de la «Beryllium Corporation».

Añadió que el uso de materiales radiactivos (radiótopos) en la industria, en la agricultura y en la Medicina se está difundiendo rápidamente y que tales agentes tienen un gran porvenir como detectores para prevenir ciertas enfermedades.

## UN ANUNCIO NO ES CARO

según su costo, sino según su difusión

Antes de contratarlo asegúrese de esto mismo. Si no le basta su observación personal, asesórese en una Agencia de Publicidad.

Siempre resolverá anunciarse en

### DIARIO DE BURGOS

#### Se fija la cotización del trigo en 411 pesetas el quintal métrico a efectos del impuesto provincial

#### Nuevo precio para los aceites lubricantes

Madrid. — Mañana publicará el «Boletín Oficial» un decreto de la Jefatura de Estado por el que se fija el precio del trigo a efectos del impuesto provincial en 411 pesetas el quintal métrico.

También publicará un Decreto de la Presidencia del Gobierno por el que se aprueba el texto refundido de la ley de régimen jurídico de la Administración del Estado.—Cifra.

#### Hay aumento del precio del tabaco a partir de mañana día 1.º de Agosto

Madrid. — Puede afirmarse definitivamente que hay aumento en el precio del tabaco a partir de pasado mañana 1.º de Agosto en paquetes de cigarrillos regirán los siguientes: Especiales embolsados al cuadrado, 9 pesetas; «Reno»; 9; «Jirafa»; 8; «Bismonte»; 8; «Ideales» al cuadrado, 7; «Ganador»; 6; «Celtas»; 3'50; «Peninsulares»; 2'50; «Ideales»; de hebra, 2'10; y «Diana», 1'75. Estas tres últimas clases por ser las más populares y las que consumen los fumadores más modestos conservan los precios actuales.

#### Fidelidad de los católicos de Katanga al Santo Padre

Elisabethville (Congo Belga). — Los católicos de Katanga (Congo Belga) han recibido en triunfo al Delgado Apostólico para el Congo Belga y Ruanda Urundi, Monseñor Bruniera. El señor Kanyeye habló en nombre de la población de Katanga: «Puedo aseguraros—dijo—que los katangueses se sienten orgullosos de pertenecer a la Sede de Pedro. Su más selecta representación comienza a darse cuenta de que solamente allí encontrará la verdad integral para solucionar sus problemas. Sólo me queda afirmar que los católicos de este país del cobre desean ser dignos del título que los distingue: católicos, es decir, universalistas. Están convencidos de que un verdadero hijo de la Iglesia no puede replegarse en sí mismo ni encerrarse en un particularismo nefasto».

#### SE CONVIERTE UN JUEZ PAGANO EN FORMOSA

Taipei. — Acaba de recibir recientemente el bautismo en Formosa el señor Peng Chi Wei, juez del Tribunal Supremo de la China nacionalista. Puede afirmarse que esta conversión es muy sintomática por el interés suscitado hacia el cristianismo entre la población de Formosa. Los misioneros trabajan denodadamente, y que cada día es mayor el número de los que piden ser instruidos en la religión cristiana.

#### PROBLEMA DE IGLESIAS EN HONGKONG A CAUSA DE LOS REFUGIADOS Y CONVERTOS

Hongkong. — S. E. Mons. Bianchi, obispo de Hongkong, ha erigido en aquella colonia 8 nuevas parroquias además de las 12 creadas recientemente. Esto viene a constituir un problema debido al casi millón de refugiados y al número considerable de convertidos al catolicismo. Solamente el año pasado hubo más de 12.000 bautismos de adultos. El día de Pentecostés recibieron dicho sacramento 1.500 personas.

#### Las elecciones en Argentina

(Viene de primera página)

Unión Cívica Radical del pueblo, que se ha revelado el partido más fuerte de la nación.

En tercer lugar aparecen los radicales intransigentes de Frondizi, que en los últimos tiempos trataron de atraerse a los partidarios de Perón. Si los peronistas le dan su apoyo, Frondizi será elegido presidente de la Argentina en Febrero próximo.

#### ACUERDO LLERAS-GOMEZ

Bogotá. — Alberto Lleras Camargo, director del partido liberal, ha leído por radio el texto del acuerdo que firmó en Sitges con Laureano Gómez, director del partido conservador y que permitirá establecer en el país futuros Gobiernos y asambleas legislativas con igual representación para los dos partidos.

El acuerdo Lleras-Gómez propone que se efectúe un plebiscito inmediato para que el país apruebe o rechace esta propuesta y para que se convoquen elecciones parlamentarias.—Efe.

#### Hay aumento del precio del tabaco a partir de mañana día 1.º de Agosto

Madrid. — Puede afirmarse definitivamente que hay aumento en el precio del tabaco a partir de pasado mañana 1.º de Agosto en paquetes de cigarrillos regirán los siguientes: Especiales embolsados al cuadrado, 9 pesetas; «Reno»; 9; «Jirafa»; 8; «Bismonte»; 8; «Ideales» al cuadrado, 7; «Ganador»; 6; «Celtas»; 3'50; «Peninsulares»; 2'50; «Ideales»; de hebra, 2'10; y «Diana», 1'75. Estas tres últimas clases por ser las más populares y las que consumen los fumadores más modestos conservan los precios actuales.

#### Fidelidad de los católicos de Katanga al Santo Padre

Elisabethville (Congo Belga). — Los católicos de Katanga (Congo Belga) han recibido en triunfo al Delgado Apostólico para el Congo Belga y Ruanda Urundi, Monseñor Bruniera. El señor Kanyeye habló en nombre de la población de Katanga: «Puedo aseguraros—dijo—que los katangueses se sienten orgullosos de pertenecer a la Sede de Pedro. Su más selecta representación comienza a darse cuenta de que solamente allí encontrará la verdad integral para solucionar sus problemas. Sólo me queda afirmar que los católicos de este país del cobre desean ser dignos del título que los distingue: católicos, es decir, universalistas. Están convencidos de que un verdadero hijo de la Iglesia no puede replegarse en sí mismo ni encerrarse en un particularismo nefasto».

Flo  
mi  
Beb  
fina  
Deb  
la q  
VA  
I  
Bel  
REPI  
El N  
de la  
lunda  
jes de  
de la  
mas; J  
del H  
Hust  
bar. A  
buen  
lensas  
clubs  
—E  
Ade  
noro  
125.00  
Se r  
el m  
tan in  
Por  
traido  
lorca  
Divis  
El I  
de fic  
perad  
Otero  
mas; J  
defens  
Ar  
y Mo  
Los  
al par  
con la  
perm  
Tubia  
Pascit  
Bas  
por e  
Otero  
quien  
defen  
a qu  
esper  
—E  
No  
—E  
hier  
por e  
—E  
de c  
centr  
—E  
nos  
la pá  
El m  
a Divi  
Se  
drá

# LOS DEPORTES en Diario de Burgos

## Floyd Patterson retiene el título mundial de los grandes pesos

### Abrió por fuera de combate técnico a "Hurricane" Jackson

Nueva York.—Floyd Patterson, campeón mundial de los grandes pesos, ha retenido su título, al vencer a Tommy "Hurricane" Jackson, aspirante, por fuera de combate técnico en el décimo asalto.



### EN EL TAPON ESTA LA SUERTE!

Beba FONTENOVA, fina agua de mesa. Debajo del corcho la grata sorpresa.

VALES DE 5, 10, 50, 100, 500 y 5.000 PTAS.

## FONTENOVA

EL AGUA FINA DIGESTIVA

Beba y cobre en: REPRESENTANTE: JESUS GONZALEZ SARMIENTO Madrid, 22. BURGOS o JUAN RIBAS BARRERAS Apartado, 179. VIGO

## EL TAPON

El presidente del Valladolid, señor Pradera, ha manifestado a un periodista que su club de cinco jugadores promesa de esta, uno llega a ser figura y por lo que ha contratado a los valores que ciernen: Simón (Alcoyano), Elton (Badajoz), Rivera (Plus Ultra) y Pestaña (Burgos).

A ver si esta figura es el burgalés Pestaña!

El señor Pradera se refirió también a que la Real Sociedad y Zaragoza se interesan por Múlo y las proposiciones insisten hasta apremiantes de ambos clubs llegan a cifras de las que se ha dado en llamar sensacionales. Luego, hablando de la crisis económica que atraviesa su equipo, dijo que se podía recordar "en último extremo con el traspaso de Múlo, que aliviaba hasta el pasivo actual".

El Mallorca está demostrando que de verdad quiere subir a Segunda División. Sus últimos fichajes son: Ignacio, medio volante de la Unión Deportiva Las Palmas; Manolete, extremo derecho; Hércules de Alicante e Inés, extremo izquierdo del Elche. Además, dicen los isleños, aunque silenciosos sus nombres vienen comprometidos a dos defensas titulares de otros tantos clubs de Segunda División.

Además de Erezema por quien, como es sabido, han pagado 125.000 pesetas.

Se nos ocurre pensar (qué habrán de los burgaleses con presupuesto tan limitado).

Porque a pesar de todo ese extraordinario dispendio, el Mallorca no deja de ser un Tercera División.

El Deportivo de La Coruña tiene fichados para la próxima temporada a los siguientes jugadores: Otero y Bernabé, porteros; Tomás, Rodolfo, Anca e Irusqueta, defensas; Juanango, medio y Pío, Amador, Villarrubia, Antonio y Monreal, delanteros.

Los de Riazor quieren fichar al paraguayo Dagoberto Moll que con la baja en el bolsillo veranea en la capital gallega y pretenden permutar al ex-zaragocista Villarrubia por el también delantero Pasalero, del Jaén.

Basora II, llevado de la mano por el ex-árbitro señor Alvarez Oñols, fichó por el Gijón, por quien puede ser lo haga el defensa ex-zaragocista Castelar, a quien, según "El Comercio" esperaban en la ciudad del Musel.

Noticias sueltas.

Elomaga, defensa lateral izquierdo del Indauchi, ha fichado por el San Fernando.

El Valencia se ha interesado formalmente por el defensa central del C. D. Condal, Rodri.

Por el Baracaldo Altos Aragnos ha fichado el jugador aragonés delantero que perteneció en la pasada temporada al Logroñés.

El fichado percibirá por jugar un año en un equipo de Tercera División, setenta mil pesetas.

Seguimos pensando en qué podrá hacer el Burgos.

## El Juventud incluye en su directiva a dos representantes de equipos modestos

### Designación de las comisiones que regirán el Club

Conforme teníamos anunciado, el pasado domingo a mediodía, celebró reunión extraordinaria la junta directiva del Deportivo Juventud, con vistas al comienzo de la presente temporada.

En primer lugar, fue sometida a consideración, de los reunidos, una propuesta sobre reorganización de directiva, para lo que previamente se acordó incluir en la misma a dos representantes de equipos modestos de la capital. Se procedió a la votación para designar tales candidatos, estimándose por mayoría elegidos por sorteo, para de esta forma nadie pensara en parcialidad. El resultado del sorteo dio los nombres del presidente del San Pedro y del Racing F. C.

Acto seguido se entró en el estudio de la propuesta presentada para una mejor administración y dirección del Club, quedando organizada su junta de la manera siguiente:

**COMISION DE GOBIERNO:** La forman: Presidente, don Gregorio Rica Cámara; vicepresidente, don Julián Campo Pampliega; secretario, don Luis Pérez Arribas; vice-secretario, don José María Alonso; tesorero, don Esteban González; don Teodoro Espino como presidente de la comisión económica y don Angel del Hoyo Caballero, presidente de la comisión deportiva.

**COMISION ECONOMICA:** Formada por: Don Teodoro Espino de la Cal, don Julián Campo Pampliega, don Esteban González Cámara, don Miguel Martínez Munilla, don Eladio Sanz Onrubia, don Valentín Sastre Gil, don Ricardo Martínez Campo y don Vicente Temiño García.

**COMISION DEPORTIVA:** Formada por: Don Angel del Hoyo Caballero, don Luis Pérez Arribas, don José María Alonso, don Antonio Ponce, don Mariano Melgosa, don Jesús Alegria y don Luis Rastrilla.

**COMISION DE MATERIAL Y CAMPO:** Señores Martínez Campo, Rastrilla y don Julián Braceras.

### FLOYD PATTERSON EXPLICA COMO LOGRO LA VICTORIA

Nueva York.—No he salido malparado del combate. No tengo señales del mismo sobre mi cuerpo. Desaba ganar esta pelea para todos los que creen en mí, entre los que me incluyo yo mismo... y creo que he ganado en toda la línea.

Me preguntan si gano Tommy algún asalto, a lo que, al mismo tiempo pregunto a los que vieron la pelea: ¿Creen ustedes que me saco ventaja en algunos. Yo pienso que no, que todos resultaron a mi favor.

Creo que resultó tocado y no me habría asombrado en absoluto si el árbitro hubiese detenido la pelea mucho antes de cuando lo hizo. Sin embargo encontré a Jackson más fuerte que en la primera ocasión en que nos enfrentamos.

Si me dirigí muchas palabras en el cuadrilátero. Me decía: "¡Animate y pelea!". Así lo hice, peleé y di de sí todo lo que pude, mientras él se dedicaba a trabajar.

Al parecer, quería seguir peleando cuando el árbitro dio por finalizada la pelea; pero a mí entender, de continuar el combate hubiera sido peor para él.

En un momento pensé que el desenlace había llegado, cuando le derribé en el primer asalto. Sin embargo, le salvó la campana. A partir de ese momento, comprobé que mi rival era más fácil de alcanzar que antes, por lo que no ceje un momento en mi empeño por vencer. También le lanzaba sus golpes, pero conforme transcurría el tiempo aquellos eran más débiles.

Concentré mis golpes sobre la cabeza de mi contrario, tratando de derribarle por más de la cuenta. Una cosa que me impresionó de mi rival es que no es tan fácil como parece llegarle al cuerpo, por lo que la mayoría de las veces dirigía mis golpes a la cabeza.

Ahora volveré al entrenamiento con el fin de estar en forma para mi pelea con Pete Rademacher, el 22 de Agosto. No disfrutará de ningún descanso. Debo estar en condiciones para hacerme con un buen nombre en el boxeo mundial. Hay quienes opinan que mi próximo rival no es el aspirante más calificado. Para mí, Rademacher es tan bueno como cualquier otro. Personalmente, no me preocupa. Lo que deseo es combatir lo más a menudo posible. Deseo ser un campeón con actividad y creo que he comenzado a demostrar que lo soy.

No me he resentido de las manos. Supongo que le vencería al terminar el primer asalto. No me alcanzo como lo hizo en el primer combate que sostuve. Me parece que se dedicó preferentemente a cubrirse. Los golpes que recibí de él no me afectaron en absoluto y me sentía fuerte y con libertad para desmenuzarme de mi adversario.

En la ceremonia de pesaje, Jackson hizo algunas declaraciones inconvenientes. Deseo hacerlo saber que siempre que quiera enfrentarse conmigo, el campeón soy yo. Puede que la próxima pelea entre ambos sea más dura que la de ahora. Pero por lo que me ha demostrado anoche, lo dudo".

## BURLA BURLANDO...

### CONMEMORACION

En una población argentina, el patrono de una importante industria obsequió con un banquete a dos mil obreros para celebrar el hecho de no haber tenido ningún accidente de trabajo en más de dos años. Aquella misma noche más de mil comensales se sintieron enfermos por las malas condiciones de los alimentos que tomaron.

### TRABAJO?

George Mee, empleado de una fábrica del condado de Derby, es la primera víctima de la "automatización". Hace medio año la fábrica, en que trabaja instó un ingenioso y ultramoderno sistema y George no tenía más que vigilar, sentado en una silla, la buena marcha de los tableros de mando. Se engorizó veinte kilos y fue sintiendo una progresiva naturalstenia. Consultó varios médicos y uno de ellos acertó en el diagnóstico: "Anemia de trabajo". Y le recomendó de muchos esfuerzos y súplicas, el obrero ha conseguido que el director de la fábrica le permita envolver paquetes en la sección de expedientes, con lo que vuelve a tener buen semblante y mejor salud.

### MAESTRO CON "PUPILA"

El maestro de un pueblo bávaro fue víctima de un robo de conejos. En vista de ello y para averiguar dónde podía estar el autor del robo, ya que su escuela radica en una pequeña villa, dió a sus alumnos el siguiente tema de redacción: "Contad, con el estilo de cada uno, una comida en vuestra casa". Al día siguiente los chicos llegaron con su redacción, y uno de ellos se recreó contando la comida de su casa, un delicioso guiso de conejo, que desde hacía dos días ponía su madre en la mesa. El maestro descubrió que en la casa del alumno que comía conejo se encontraban todos los que le habían robado.

### OFENSIVA DE AIRE FRIO

Cuando los depositantes de un Banco cerca de Nueva York, alarmados por un pánico injustificado se presentaron por centenares a retirar sus fondos, lo que hubiera producido la suspensión de pagos, la dirección del Banco resolvió insultar una corriente de aire helado sobre los reclamantes con un aparato de aire acondicionado y éstos optaron por retirarse.

### PERMISO

Una empresa de Connecticut ha acordado dar una vacación de tres días pagados al obrero de su fábrica a quien se le muera la suegra.

### HAN ROBADO UN TRAVIA

En Bucarest ha circulado por la capital durante dos meses un travía para exclusivo beneficio de dos ladrones que lo habían robado del depósito donde estaba en reparación. Como las cosas van tan lentas en la administración de los transportes, que allí son del Estado, hasta que no llegó el turno de reparación nadie se dio cuenta de que faltaba el travía.

### ORATE Y QUINIELA

Un enfermo mental internado en un sanatorio psiquiátrico de Londres ha ganado treinta mil libras en una quiniela de fútbol. La familia está preocupada por saber el uso que quiera hacer el loco con ese dinero.

### SEXO DEBIL

Cuando el médico fue llamado para ver a Esiee Gallagher, de 14 años que vive en un pueblo cerca de la capital inglesa, encontró a la joven en la cama entreteniéndose en doblar y romper clavos de cinco pulgadas con la mano, romper en cuatro trozos gruesos volúmenes de guías telefónicas y otras distracciones como levantar el suelo a su hermano con una mano y a pulso. La juvenil representante del "sexo débil" asombró al médico con llevar a su hermano, un boxeador del peso fuerte, a su espalda y al mismo tiempo hacer acrobacia con otro hermano y jugar con él como si fuera un balón de aire comprimido. La visita del médico es porque la "frágil" muchacha estaba enferma y durante la enfermedad se le ha desarrollado esa fuerza descomunal, que antes no tenía, pues sólo doblaba clavos delgados y ahorraba los más fuertes los dobla y rompe con una mano y levanta pesos increíbles.

### RECORD MATRIMONIAL

El campeonato matrimonial lo ostenta el norteamericano Tommy Manville, de 62 años. El hombre se ha casado y divorciado ya diez veces y acaba de contraer su undécimo enlace con Patricia Gastón, de 26 años. Dice el recordman de bodas.

### VENGANZA

Un vecino de Sheffield (Inglaterra), indignado por la cuantía de la factura de luz de su hogar, se vengó dejando a oscuras durante cinco horas las calles céntricas de la ciudad.

### RESTITUCION

El tesorero de la ciudad de Montevideo (E.E. UU. claro), recibió un sobre conteniendo doscientos dólares y un papel sin firma que decía solamente "restitución". Hace unos meses, y en el mismo día, recibió un sobre análogo y con la misma cantidad e indicación.

### ROCK AND ROLL

Después de bailar durante dos horas el "Rock and Roll", la joven inglesa Kathleen Parkins, de 17 años, murió de hemorragia cerebral.

### LA PROVINCIA

#### Peñaranda de Duero

##### LA PARROQUIA CELEBRA SU SANTO TITULAR, SANTA ANA

Ya en víspera de entrar plenamente en las faenas de recolección de mieses, el pueblo de Peñaranda honra a su Patrona Santa Ana llenando la gran nave colegial donde se oficia solemne misa mayor celebrada por el reverendo párroco don Leandro Sanz Bartolomé, asistido por el religioso pasionista, ocupando la sagrada cátedra el M. R. P. Francisco de San José, que en bella oración canta las alabanzas de la que fue Madre de las Madres, María Inmaculada. El P. Heracleo, que en el reciente capítulo celebrado en Peñafiel ha sido elegido rector del convento de Pasionistas de Santander, desarrolló con elocuencia y amabilidad su atrayente tema, por lo que ha sido felicitado.

La imagen de Santa Ana recorrió procesionalmente las calles de la villa acompañada por cofradías y hermandades, presidida por el alcalde don Amancio Sanz Martín y demás autoridades, dando escolta el benemérito Cuerpo de la Guardia Civil y cerrando las filas el pueblo en masa que tradicionalmente y con verdadero fervor sabe rendir homenaje a su Patrona.

En la casa rectoral, el señor cura párroco obsequió a las autoridades, jerarcas, funcionarios y demás invitados con un delicado vino de honor. Y en la plaza Mayor de los Duques, la orquesta que dirige el entusiasta y competente músico Valentín Plaza, amenizó la tarde y la velada con selecto concierto y números de baile.

También en el nuevo frontón se jugaron amistosos partidos de pelota, viéndose muy concurridos bares y puestos de almendras y baratillas.

El tiempo espléndido ha contribuido con su cielo tachonado de estrellas al mayor entusiasmo y brillantez de la fiesta.

El corresponsal

### Torneo Copa Federación

#### Partidos para el domingo

Ciudad Deportiva, a las diez de la mañana, San Miguel-San Pedro.

Campo "La Milanera", a las diez de la mañana, Jocista-San Felices.

NOTA DEL COMITE DE COMPETICION

En caso de que al finalizar el segundo partido eliminatorio, el resultado refleje empate a goles por la suma de ambos encuentros, se jugará una prórroga de dos tiempos de 15 minutos y si al final de este periodo persistiera el empate, se continuará el juego con cambio de porterías cada diez minutos hasta que uno de los dos equipos logre un gol, en cuyo momento se dará por finalizada la eliminatoria.

Lo que se advierte a todos los equipos participantes en el Torneo "Copa Federación".

Se sanciona con multa al Club Racing, por alineación indebida de jugadores en la última jornada, quedando incurso en cuanto indica el artículo 56 del Reglamento de partidos y competiciones por la misma causa.

### Industriales Comerciantes

Anunciándose en DIARIO DE BURGOS conseguirán una propaganda eficaz.

## LOS CONCURSOS "CORREOS DE ESPAÑA"

La Dirección General de Correos ha hecho público el fallo del Concurso "Correos de España 1956", así como también las bases para tomar parte en el correspondiente al año actual.

Insertamos a continuación el citado fallo del Jurado y a las bases que regirán para el concurso 1957.

**FALLO DE 1956**

En el concurso denominado "Correos de España 1956" establecido por Orden del Ministerio de la Gobernación de fecha 27 de Marzo de 1956, para galardonar el mejor artículo o conjunto de artículos publicados en la Prensa española o radiados por las emisoras nacionales, el jurado ha emitido el siguiente fallo:

1.º—Proponer la concesión del primer premio a don Mariano Baquero de Gijón, por el conjunto de trabajos presentados.

2.º—Proponer para el segundo premio a don David Garcerán-López, de Melilla, por el conjunto de trabajos presentados.

3.º—Proponer para el tercer premio a don José E. Alvarez del Castillo, de La Coruña, por el conjunto de trabajos presentados.

4.º—Hacer constar, con satisfacción, el destacado interés que ofrecen algunos de los restantes trabajos presentados al concurso, así como la importancia de la difusión alcanzada por otros, gracias a la gran circulación de periódicos y revistas en que se han publicado, o a la importancia de las emisoras en que se han radiado.

**BASES PARA 1957**

El cumplimiento de lo dispues-

### Pasatiempo

#### CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9

**HORIZONTALES.**—1 Consonante. 2 Humor que fluye de algunas heridas. 3 Triturar. 4 Vigas para la construcción. 5 Observar. 6 Demostrativo. 6 Ninfas del mar. 7 Limpia. 8 Esencia. 9 Consonante.

**VERTICALES.**—1 Consonante. 2 Período de tiempo. 3 Pueblo de Fontevédr. 4 Facultades para ejercitar algo. 5 Perfeciona. 6 Fluido. 6 Aquietar. 7 Flores. 8 Señal de auxilio. 9 Consonante.

#### Solución al crucigrama anterior

**HORIZONTALES.**—1 Dos. 2 Cédula. 3 Tábanos. 4 Lemas.—Tul. 5 Asis (sis).—Cama. 6 Ron.—Ramas. 7 Noctivos. 8 Sacas. 9 Nos.

**VERTICALES.**—1 Lar. 2 Tesón. 3 Caminos. 4 Debas.—Can. 5 Odes.—Rico. 6 San.—Cavas. 7 Notamos. 8 Sumas. 9 Las.

Se necesitan aprendices de confitería y galletas LA FLOR BURGALESA

## Guía facultativa

- JOSE GARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria 31, 3.º — Teléfono 3591
- J. M. Francés Gil**  
MEDICINA INTERNA. RAYOS X  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5  
Plaza de Vega, 36.—Teléfono 5440
- JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 24. — Teléfono 1918
- COLMAN CASASNOVAS**  
PARTOS Y MATRIZ  
CIRUGIA DE LA MUJER  
Onda corta. — Electrocoagulación  
Miranda 7, 2.º — Teléfono 1232  
Consulta de 11 a 1.30 y de 4 a 7
- LUIS MACIAS**  
MEDICINA INTERNA  
Consulta viernes y sábados  
de 10 a 12  
CLINICA SAN JUAN DE DIOS
- I. LOPEZ SAIZ**  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO  
PSIQUIATICO "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta de 12 a 2  
Calle Santander, 10, 3.º — Telf. 3478
- F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17.—TELÉFONO 1311

Cada día  
UNA NOTA  
curiosa

## El problema de la circulación y los riesgos del tráfico

### Vehículos en mal estado

Entre las causas de accidentes, está comprobado que al menos una décima parte de ellas tienen como origen el mal estado del vehículo.

Todavía no hace mucho, en Madrid, se rompieron los frenos de un camión que descendía por la calle de la Montera, yendo a estrellarse contra la boca del metro que hay en la Puerta del Sol junto a esa calle. Citamos el accidente sólo por lo espectacular, porque casos como éste ocurren con frecuencia, con una larga lista de víctimas que hay que agregar a la terrible mortandad que el tráfico está produciendo cada día en las avenidas y carreteras españolas, y en las del mundo entero.

de tomarse la justicia por su mano. Pero la indignación del conductor suizo era razonable. Nadie puede jugar con la vida de los demás.

Tal cosa no puede hacerse ni conscientemente, como en el hecho que acabamos de relatar, ni inconscientemente. Porque un conductor no se haya preocupado del estado de su vehículo, no puede admitirse que la rotura de una dirección o de unos frenos sean la causa de que atropellara a cuantos encontrase en su camino. ¿Se habían revisado esa dirección y esos frenos? Y lo mismo puede decirse de los neumáticos. También el reventón de

un neumático puede causar la tragedia.

Es lamentable que por falta de previsión, por imprudencia en la mayoría de los casos, cada día mueran miles de hombres, a causa de otros hombres o de ellos mismos. Solamente el vértigo de la velocidad produce continuamente víctimas. Muy cerca está el accidente de François Sagan, tan escandaloso como ella misma.

En definitiva, a todos los maníacos de la velocidad, a todos los que se juegan su existencia por unos minutos, habría que preguntarles:

—¿Y que va hacer usted con esos minutos?

### "Institución escolar canina" en un caserío vizcaíno

Bilbao.—En el caserío «La Oliva» de Sondica, vive Ramón Arenas, que ha montado una institución escolar canina para educar en lo posible a los animales domésticos excesivamente traviesos. Desde hace algún tiempo viene haciendo emodosos a los animales estúpidos y justos a los feroces. Ahora tiene en su casa dos culbras, a las que alimenta con leche. Ambos reptiles se muestran encantados y se enroscan suavemente en las manos de su protector y se le suben al cuello por debajo de las mangas de la camisa y en el cuello se le hacen corbata. Ha llegado a tener en otras ocasiones, hasta diez ratoncillos campesinos que sabían bailar y hacer monerías. Ha manifestado Ramón Arenas que si ha pensado en poner esta institución de animales domésticos es por la pena que le produce la pérdida de alguno de los bichos que tenía y también a partir de haber tenido a su cuidado dos canes un poco resabiados que han hecho progresos evidentes en las buenas costumbres. Dice de uno de éstos que perseguía a las gallinas y a las bicicletas y que destruzaba las plantas del jardín. Ahora ya sabe andar por los senderos sin que pise la hierba por muy rásputas y frecuentes que sean las llamadas que se le hacen de un extremo a otro. Sabe, además, saltar, torear y otras muchas cosas. El otro perro le fue enviado a Ramón Arenas porque tenía manía persecutoria contra todo el negro, en vista de lo cual, él mismo se vistió de negro, para que el can se habituara y no extrañase el color. Ahora es el perro más simpático del barrio. Hace de recadista, se pasea serio por entre las gallinas y da gusto verle jugar al corro con los niños.

BURGALÉS: «El ejercicio de la Caridad cubre la muchedumbre de nuestros pecados». No dejes de practicar tan excelsa virtud en la TOMBOLA DIOCESANA DE CARIDAD

### Festival cinematográfico de San Sebastián



San Sebastián.— La actriz Lina Rosales demuestra en esta foto que fue «cocinera antes que actriz» y prueba sus conocimientos culinarios en las mismas cocinas del Hotel María Cristina. (Foto CIFRA)

## CINE CORDON y C.I.F.E.S.A

Se apuntan la 6.ª SEMANA de un éxito apoteósico (ULTIMOS DIAS)

**SARA MONTIEL**

**EL ÚLTIMO CUPLÉ**

ARMANDO CALVO  
ENRIQUE VERA-JULITA MARTÍNEZ  
ALFREDO MAYO-HERNÁNDEZ MUÑOZ SAMPERO  
JOSE MORENO  
DOLores ARRIAGA-QUINDIÁ y AMPARO RIVERA  
PRODUCTORES y DIRECTORES  
Juan de Orduña

LA PELICULA QUE ALCANZA EN BURGOS UN TRIUNFO SIN PRECEDENTES EMOCIONANTE, ARROLLADORA, MARAVILLOSA. «EL ÚLTIMO CUPLÉ» ES LA PELICULA QUE RECORDARA TODA LA VIDA. — Sesiones numeradas: 5,15, 7,45 y 11 noche. (Autorizada para mayores de 16 años)

NOTA. — Esta película no se proyectará en Burgos durante la presente temporada.

**POPULAR CINEMA** De 4 a 7:30 y de 7:45 a 11

**«EL ÚLTIMO CUPLÉ»**

Autorizada mayores 16 años.

**Material de maniobra para baja tensión. Para armarios, cuadros de mando, pupitres e instalaciones industriales, etc.**

**AEG**  
IBÉRICA DE ELECTRICIDAD, S.A.

## Más de cien talleres en oro existen en España

Los talleres de bordados en oro existen en España desde casi tiempo inmemorial. En realidad, su esplendor ha marchado emparejado con las épocas más gloriosas españolas. En la Edad Media ya había talleres que hacían lujosos trabajos para la ornamentación de iglesias, como está claramente reflejado en Catedrales y en los Monasterios más antiguos. Mitras, frontales, dalmáticas, casullas, fabulosos mantos, paños bordados donde todo es primor y finura; vestidos para las imágenes, bordados en los tapices que se encuentran en museos y templos para admiración y deleite de todos.

El Monasterio de El Escorial es rico en ornamentos y bordados. Cuando Felipe II levantó el edificio se apresuró a establecer un gran telar con 50 oficiales a las órdenes del maestro Diego Rutiner, que fueron los creadores de los tesoros hechos con aguja, sedas, hilos y canutillos de oro.

Hoy puede calcularse que existen cerca de cien talleres en España, sobre todo en Madrid, Sevilla, Cartagena, Valencia y Málaga. En su mayoría son telares pequeños, casi familiares. Hay seis o siete de mucha importancia. En uno de ellos hemos visto docenas de oficiales bordando sobre el telar. Hacen un manto para la Virgen de cuatro metros y medio de ancho y siete de largo, tejido de plata como fondo y bordados de oro de ley. Este manto tiene un valor de 250.000 pesetas.

Hay tres clases de bordados de oro: los militares, toreros e iglesias. El primero sufrió un bajón considerable desde el momento en que se suprimieron los bordados de las pecheras, de los hombros, de las gorras y del cuello, y se reemplazó con chapas. Aquellos uniformes de los soldados de la guardia del Rey, de los militares del siglo pasado, llenos de bordados, brandeburgos en las casacas, cordoncillos, etc., han desaparecido.

Por el contrario, los toreros dan mucho trabajo a las bordadoras.

Cuando el diestro sale a la plaza, lleva sobre sí buen número de bordados. El capote de paseo, realizado con raso de seda y oro, suele costar cerca de cinco mil pesetas, y el traje un par de miles de pesetas más. La montera, hecha con cordonería y que lleva tres mil «moritas», es posible que tenga un valor de mil quinientas.

Lo más difícil del trabajo es la guarnición, esto es, hacer los cincuenta y dos alamares o «golpes», los ocho machos y la pareja de hombrillos. Maestros insuperables de esta especialidad son Chocero, de Madrid y Manfredi, de Sevilla.

La fiesta es casi un rito, por lo que conviene presentarse con el empaque y la elegancia que demandan los cánones de este arte hecho espectáculo. Cada torero que va a Méjico lleva varios trajes. Lo mismo sucede con las figuras mejicanas que se equipan en España, por el hecho de que aquí está la cuna de este arte. No obstante, en Méjico saben bordar maravillosamente, como lo demuestra el traje típico nacional, el charro mejicano. Además, también se usan capotes que avaloran la belleza de las mujeres de la alta sociedad en algunas fiestas singulares.

Pero hablemos de los ornamentos para la Iglesia. Hay mucho trabajo. Terminada nuestra guerra, hubo que restaurar las imágenes y sus vestiduras, así como los cargos del extranjero, en especial de América española, donde los objetos de artesanía española son apreciados por encima de los franceses. Y no se olvide que Lyon es la región de los bordados por antonomasia. Nos dice un artesano que la meta definitiva de los talleres españoles debe ser la de quitar a los franceses el mercado mundial de bordados. En Lyon se dedican al bordado unas diez mil mujeres.

La casulla es la prenda más sencilla y corriente, sobre la que más se trabaja, y por eso mismo se superan los artesanos, deseosos de hacerlas más primorosas, penerlas un matiz que las singularice. Una casulla de seda, hecha a máquina, tiene un precio que frisa en las mil doscientas pesetas, en seda y oro a mano, por encima de las tres mil.

Siguiendo esta escala de precios, nos enteramos que un terno para misa mayor, consistente en una casulla, dos dalmáticas, un paño de hombros, capa y accesorios de tísú y galones bordados a mano y oro, puede llegar a más de un millón y medio de pesetas. Parece una cifra exorbitante, pero conviene tener en cuenta que el manto que se hizo para la Virgen de los Dolores de Málaga, llevaba cincuenta kilogramos de oro, con lo que se plasmó el dibujo del recamado. Para hacer este manto fue necesario un año de trabajo con todas las oficiales del telar.

El maestro debe saber dibujar para hacer los trazos, pintar, dar el colorido adecuado y que realice más la obra, y escultura, porque lo exige así el relieve. Y el diestro manejo de la aguja. Son muchas facetas las que tiene el oficio.

Un oficio, por cierto, especialmente concebido para la mujer. Tratándose de bordadores, telares y agujas, es lógico que sea así. Tienen buenos sueldos las muchachas que llegan a oficiales. Unas mil quinientas pesetas mensuales. Sin embargo, esta cantidad la superan muchas veces.

Juan LOSADA

La Tómbola Diocesana de Caridad es obra entrañable de la Iglesia en Burgos.

No sé cómo llamarle a ese vehículo tan abundante en la moderna viciación, si automóvil, autobús o autocar. Parece que lo de autobús solo se aplica al transporte urbano y se atribuye a carreteras y autopistas lo de autocar. Según su destino se construyen de un modo diferente; nadie confunde un autobús con un autocar. Aceptado el neologismo, lo terrible es el plural: no habrá más remedio que decir y escribir autocarés desechando la palabra autocarros por espuria, fea y malsonante. En la mayoría de los pueblos han resuelto de plano la cuestión dándole al mostro mecánico nombres caprichosos: «Pa gava», «La golondrina», «La diaria» o con péjimo gusto «el camión», pero estos son nombres locales sin trascendencia. Cuando no se trata de comunicaciones regulares sino propiamente de turismo, a ese carruaje colectivo, propulsado por un motor sobre enormes ruedas de llanta tumbida, se le conoce por autocar. Empecemos la palabra con su plural enteco y adelante; que en ir adelante, lo mismo en el idioma que en el camino, consiste todo hoy. Para eso se han inventado las apisonadoras.

El caso es que viajando por carretera se ve profusión de esos carruajes lujosos charolados, cruscantes, soberbios, tremebundos. Son la versión motorizada de la antigua diligencia que arrumbó el ferrocarril y que el mismo ferrocarril, por caro e incómodo, hace resurgir en competición ruinosa para él. Los autocarés superan a sus antecesoras las diligencias y las sillas de postas, pero han perdido muchos alientes. En cuanto la técnica asume algo, ya se sabe, lo despoja de poesía. Quien viajaba en diligencia a diez kilómetros por hora con acompañamiento de cabeceles, cánticos y atrocidades del mayoral, iba conociendo la región que transitaba, su paisaje, sus cultivos y, en las forzadas paradas de las ventas, sus tipos cocina y costumbres. Era como ir leyendo página por página el más asequible libro de Geografía y de Historia: nunca faltaba el viajero que contase la leyenda del castillo suzano al fondo de la perspectiva. El riesgo de volcar o asalto novelesco de bandidos era mucho menos de temer que el de los accidentes de circulación hoy en día.

En las diligencias se conservaba el señorío —imperial, berlina, rotonda—, primera, segunda y tercera; y aunque era de buen tono no hablar, sobre todo aquí, en España se charlaba por los codos, se cambiaban opiniones, se trababan amistades casi siempre provechosas. Y el amor hacia de las suyas. Las diligencias nos han legado una literatura romántica que ni el ferrocarril ni el autocar pueden sujerir. El venerable don Ramón en su «Tren expreso» nos contó una linda historia de diligencia. El autocar ha borrado toda distinción de clases haciendo por la disposición de sus asientos y la brevedad de las etapas, inverosímil todo conato de aventura. Se trata de recorrer kilómetros y dar un vistazo a las ciudades. Cuantos más kilómetros y más ciudades en menos tiempo, mejor. Hay marcas. Yo admiro la cu-

## TURISTAS Y VERANEANTES

Por Rafael LOPEZ DE HARO

riosidad y la intrepidez de esos «grupos» con frecuencia integrados por individuos de varias nacionalidades, que viajan con lo puesto, no se detienen en ninguna parte; más horas rodando que en reposo. Se llevarán de España una visión superficial y confusa; mejor recordarán sabores manjares y excelentes vinos que panoramas y monumentos. Con que algunos se vayan con el deseo de volver más despacio, me conformo.

Otros son los veraneantes, los que en vez de congregarse se disgregan por nuestras sierras y playas; los no apremiados por las fechas ni escases de pecunia, que buscan descanso, fructificación y principalmente cordialidad. Muchos de ellos, como las golondrinas, vuelven al lugar donde estuvieron antes; dejaron reservados sus alojamientos; conocen la campiña, la costa, la población; entablan relaciones sociales con lo que a la segunda o tercera temporada, entienden y se hacen entender en castellano; en suma: así, se hacen un poco o un mucho de nuestro acervo espiritual. A mí me place verlos leer periódicos y libros españoles. Cada vez traen menos cosas de su país, seguros de encontrarlas aquí tan buenas y a lo mejor más baratas. Les observo en hoteles o en sus pintorescas colonias de «camping» disfrutando de una libertad campesino infantil. España les atrae y los cautiva insensiblemente. Entre las lonas de esos campamentos he oído sonar guitarras; en la playa de un pueblo de Guipúzcoa vi bailar a unas señoritas inglesas mezcladas con la gente más humilde del país.

No sé si se exagera un poco en lo tocante a las ventajas económicas del turismo; no he conseguido entender esa monserga de los cambios y las divisas. Mi punto de vista es otro. España recibe este oro, esta atención internacional. Aquí no hay telones ni recovecos; mostramos a quien nos visita hasta los confines del territorio y los más recatados de sus rincones; nos gusta que nos vean como somos, con nuestras virtudes y nuestros defectos. Veán, señores, veán y aprovechen; nada honesto les hemos de negar. Y, finalmente, para los españoles que todavía no se han enterado, para los pesimistas obtusos, he aquí la gran lección. Los extranjeros no vienen por la única razón de lo que para ellos pueda resultar más barato; al diablo la baratura si no lo pasan mal. Vienen porque en ningún país de Europa se vive mejor que en España. Y lo demás son cuentos.

## SORTEOS TRIMESTRALES

LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL sortea trimestralmente entre sus impositores SIETE PREMIOS DE CUATRO MIL PESETAS CADA UNO en combinación con la Lotería Nacional de 25 Marzo, 25 Junio, 25 Septiembre y 22 de Diciembre

¡Entérese de las condiciones solicitando un folleto en las oficinas centrales o en cualquiera de sus Sucursales!

## Carta de Madrid

Madrid.— (Crónica de «Tachin», exclusiva para DIARIO DE BURGOS).

Ha sido anulada la concesión de una central lechera que se había adjudicado a una sociedad, con una producción mínima de higienización de 80.000 litros diarios. La entidad ha solicitado que se le tenga por desistida en su proyecto de instalar la central, por no poder llevarlo a la práctica. La anulación implica la pérdida de la fianza que se había constituido como garantía de la realización. Importaba 300.000 pesetas.

PRECIOS

Al Museo del Prado ha llegado también eso del reajuste. Ahora la entrada cuesta un 100 por 100 más que hace un mes. Diez pesetas, ha desaparecido la gratuidad, o mejor dicho, también se ha reajustado, ya que los jueves y domingos habrá que pagar cinco pesetas, en vez de cero. Unicamente los sábados por la tarde la entrada no costará un céntimo. Sabatina británica.

Se ha confirmado el reajuste tabaquil. Unicamente se han salvado de él las labores más populares, como los «Peninsulares», «Ideales» de hebra y «Diana».

Y desde el 1.º de Agosto, el precio máximo del aceite a granel será de 16 pesetas el litro, incluidos los arbitrios municipales. Menos mal que los vendedores están obligados a exponer en sus establecimientos la calidad del aceite que están incluidos los arbitrios y que se trata del precio máximo.

PORRAZOS

Miopías, defectos de sentidos no compensados, toxicomanías, causas psíquicas, caracteres hipermotivos, constituciones psicopáticas, daltonismo, cefaleas, hipertensiones, enfermedades cardíacas... producen más accidentes de carretera que las bofracheras, porque no suelen aquililar poner en guardia como estas, cuya presencia se delata. Esto ha dicho el forense doctor Martínez Sellés, añadiendo que todas esas personas, si han de ponerse al volante, deben ser antes ayudadas por la Medicina. Pero aún esto resultaría insuficiente, por lo que todo aspirante a conductor debería ser sometido previamente a un cursillo preparatorio.

GUARDIAS

Sobre la infima isla sombreada por el quitasol blanquirojo, los agentes de la circulación siguen brauceando y pitando, a casi cuarenta grados de temperatura a las horas más calurosas del canicular día. Están achicharrados. Por eso piden alivio en su atuendo, como la camisa de tipo motorista y el cambio de las botas por zapatos. También piden respetuosamente un día de asueto. Y no todos tienen sombrillas, pero no se desmayan como los granaderos bajo el tuberculoso sol inglés.

EXAMENES

Caras largas en los aspirantes a preparadores de fútbol. Nerviosismo y preocupación. Muy serios Kubala, Di Stefano, Hun, Pasieuro, Zubieta y otros. Los temas se las traen:

Estrategia, preparación fisiocóptica, Medicina, demostraciones prácticas.

NOTICIA BREVE

Y ahora descansenmos todos mesecito. La maquilina perpetua de crónicas, contagiada por buenos comercios madrileños, cierra hasta Septiembre. Buenas noches.

PROTEJA SUS BIENES DEL FUEGO

Utilice extintores

AMSA

AUTÓGENA MARTÍNEZ, S. A.

Concepción, 15 - Burgos

## Noticiario misional

SAN ANTONIO ES COMANDANTE DE MACAO.

Macao.— En la iglesia de San Antonio de Macao, se ha celebrado la ceremonia simbólica de entregar a San Antonio la paga que le corresponde como comandante de la ciudad. El presidente del Senado ha hecho entrega de 1.200 dólares al párroco de la iglesia con destino a los pobres. A la entrada del templo rindió honores una guardia militar.

IGLESIAS PREFABRICADAS EN SUDÁFRICA

Johannesburgo.— En Sudáfrica y hasta en la misma capital de Johannesburgo las autoridades ceden terrenos para la construcción de templos solamente por un año. Esta disposición ha obligado a los misioneros a adoptar un sistema de iglesias prefabricadas, que al expirar el plazo de una concesión son trasladadas a otro terreno.

PARIS: UN SACERDOTE POR CADA 4.372 HABITANTES

París.— Acaban de publicarse los datos estadísticos sobre el personal religioso-católico de París. En 150 años, la población de la diócesis de París ha pasado de 630.000 habitantes a 5.155.000. El número de parroquias ha pasado de 112 a 240. En total hay en París 342 lugares de culto y 1.179 sacerdotes dedicados al ministe-

rio parroquial, lo que hace un sacerdote por cada 4.372 habitantes.

UN RELIGIOSO, CANDIDATO PARA EL PREMIO NOBEL DE LA PAZ

Bruselas.— El Rvdo. P. Pire, la Orden Dominicana, fundador animador de la «Ayuda a las personas desplazadas», ha sido puesto como candidato para Premio Nobel de la Paz. El Rvdo. Pire nació en Bélgica el 21 de 1910 y el año 1949, fundó la «Ayuda» a las personas desplazadas creando innumerables campos de acogida en la Europa Occidental.

LOS OBISPOS DE LA COSTA DE MARIFF PIDEN SACERDOTES A LAS DIOCESIS DE EUROPA

Abidjam.— Monseñor Bolívar arzobispo de Abidjam (Costa de Marfil), ha dirigido el nombre de los obispos de dicho país un grito de alarma y un llamamiento urgente a los obispos de Francia a fin de que les envíen sacerdotes de sus diócesis. Los misioneros de la Costa de Marfil, incluyendo los sacerdotes nativos, son 170 para tres millones de habitantes, repartidos en 320.000 kilómetros cuadrados. Esta forma de ayuda de las diócesis a las misiones ha sido ya solicitada por el Sacerdote Pontificio en la cíclica «Fidei Donum».